
Das Magazin
AUSGABE 26 · FRÜHLING 2018

HANDEL – GEWERBE - DIENSTLEISTUNG

Die Interessengemeinschaft Gewerbegebiet Ost e.V. präsentiert GRATIS

iGO

 Ehrich Recycling 
 RÜCKBAU VON WINDRÄDERN 

   JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG 
 NEW ENERGY HUSUM 

IGO-Rätsel:
Mitmachen

& tolle Preise
gewinnen!



( 04841 692-0
www.vrbank-westkueste.de

Jeder Mensch hat etwas, das ihn antreibt.

Wir machen den Weg frei.
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günstig,
unkompliziert:
Das 
Modernisierungsdarlehen

 Keine grundbuchliche Absicherung erforderlich
 Nur für Privatpersonen
 Prüfung Bonität und Kapitaldienstfähigkeit
 Darlehen von 10.000 bis 50.000 Euro

* Beispielrechnung: Sollzinssatz: 2,65 % p.a. fest für die gesamte Laufzeit; effektiver Jahreszins: 2,68 %;  
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SEHR GEEHRTE LESERINNEN UND LESER,
in dieser 26. Ausgabe des iGO-Magazins erfahren Sie, dass die IGO mittlerweile 192 Mitglieder 
zählt. Wir sind stolz darauf, dass unsere Interessenvertretung nach wie vor wächst und sind 
gespannt, wann wir die Marke von 200 Unternehmen knacken werden. 

Lesen Sie außerdem, dass die gemeinsam mit der Husumer Werbegemeinschaft etablierte HU-
SUMCARD eine Erfolgsstory ist: Sie wurde im Wert von insgesamt über 1 Mio. Euro ausgegeben. 
Ein Geldwert, der in der Region bleibt und den hiesigen Unternehmen, die Akzeptanzstellen 
sind, zu Gute kommt.

Die New Energy Husum öffnet bald ihre Pforten. Besuchen Sie die Messe, holen Sie sich Anre-
gungen und Tipps, um Ihre persönliche Energiewende voranzubringen.

Genießen Sie es auch, dass der Frühling vor der Tür steht, als das Symbol für die Erneuerung? 
In Ihrem Gewerbegebiet Ost finden Sie Dienstleister, Handwerker und Fachhändler, die Ihnen 
gerne behilflich sind und mit Rat und Tat zur Seite stehen, ganz gleich, welches Projekt Sie jetzt 
umtreibt: Ein neues Auto, eine neue Küche, ein neuer Teppich, eine neue Frisur, oder, oder…. 

Wir wünschen Ihnen eine schöne Zeit und ein frohes Osterfest!

•	 Fenster	und	Türen	in	Leichtmetall	isoliert	und	farbbeschichtet
•	 Automatik	Türanlagen
•	 Ausführung	sämtlicher	Schlosser-	und	Stahlbauarbeiten
•	 Feuerschutztüren	in	Glasausführung
•	 Zulassung	für	Schweißen	im	Hochbau	
•	 Wintergärten

Wolfgang Frey  
Stahl- und Leichtmetallbau GmbH
Robert-Koch-Str.	12-14	·	Husum	
Tel.:	04841	96820	·	Fax:	04841	75827
metallbau-frey@t-online.de	
www.metallbau-frey.de

ANALYSIEREN. PLANEN. SANIEREN. 
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t 04841 - 4042741 oder 0461 - 90279977
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JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG DER IGO
Stadtwerke Husum als Gastgeber

Am 27. Februar trafen sich die IGO-Mitglie-
der zur Jahreshauptversammlung, die in 
diesem Jahr in den Räumen der Stadtwerke 
Husum GmbH stattfand. Aufgrund des plötz-
lichen Wintereinfalls kurz vor der Veranstal-
tung, konnten nur rund 30 Mitglieder, somit 
weniger als die Hälfte der angemeldeten, 
der Einladung folgen, was Ole Singelmann, 
Vorsitzender der IGO, in seiner Begrüßung 
bedauerte. Er erklärte, dass auch Michael 
Schirduan, neuer Ansprechpartner für die 
Wirtschaft, sowie der Überraschungsgast, 
ihre Anfahrten nicht hätten meistern können 
und abgesagt hätten, was somit zu einem 
früheren Ende der Versammlung führen 
würde. Dafür konnte sich Michael Lohmann, 
neuer IHK-Geschäftsstellenleiter, den Anwe-
senden vorstellen. 

Gastgeber Benn Olaf Kretschmann, Ge-
schäftsführer der Stadtwerke Husum, er-
klärte in seinem Vortrag, man sei nicht nur 
regionaler Lieferant von Gas, Strom und 

Wasser, sondern auch bei der Entwicklung 
der Elektromobilität sehr engagiert. Er wies 
in seiner Präsentation darauf hin, dass je bei 
den Stadtwerken eingenommenem Euro 57 
Cent in die Region zurückfließen würden. 
Eine Standortbilanz, als Ausdruck für die 
Gäste ausgelegt, belege dies mit Fakten. 
Die seit 18 Jahren bestehende Marketingko-
operation mit der IGO, bei der es um eine 
Rückvergütungen für IGO-Mitglieder geht, 
die gleichzeitig Energieversorgungskunde 
der Husumer Stadtwerke sind, habe bis heu-
te dafür gesorgt, dass über 200.000 Euro an 
die Mitglieder insgesamt ausgeschüttet und 
anteilig in die Vereinskasse geflossen sind. 

Ole Singelmann erklärte in seinem Jahresbe-
richt, dass die IGO sich in vielen Ausschüs-
sen einsetze. Stichworte wie das Stadtmar-
keting, die Messe Husum & Congress und 
der B5-Ausbau stünden auf der Agenda des 
Vereins. Der Anschluss des Gewerbegebiets 
an das Glasfasernetz durch die BürgerBreit-

bandNetz Gesellschaft (BBNG) sei fast abge-
schlossen. Er betonte dass das iGO-Magazin 
sich etabliert habe. Die kommende 26. Aus-
gabe belegt, dass die Betriebe inzwischen 
das Medium schätzen und nutzen würden. 
Auch sei die HusumCard eine echte Erfolgs-
geschichte, mit einem ausgegeben Wert von 
1 Mio. Euro.

Die IGO zähle inzwischen 192 Mitglieder, so 
der Vorsitzende, ein Plus von zehn gegenüber 
dem Vorjahr. „Wir freuen uns auf das 200. 
Mitglied. Vielleicht ist es ja in diesem Jahr so 
weit. Wobei ich mal gesagt habe, dann mei-
nen Posten abzugeben. Aber, wir werden se-
hen“, so Singelmann. Im Anschluss führte er 
durch die turnusmäßigen Wahlen, bei denen 
alle Kandidaten durch Wiederwahl bestätigt 
wurden. Für die ausgeschiedene Beisitzerin 
Petra Blume wurde Regina Wietzke, Rewiet 
Unternehmensberatung GmbH, neu in das 
Gremium gewählt. 
Text & Foto: Raina Bossert

Der IGO-Vorstand: Hans Straßer, Ole Singelmann, Dorothee Dirichs-Raudzus, 
Ingo Jacobsen, Leif Gutbier, Dr. Thomas Ebel, Regina Wietzke, Stefan Schmidt (v. l.),
 es fehlen Thomas Holst und Björn Knudsen. 
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 Haben Sie alle Daten 
gut unter Verschluss?
Ab 25. Mai 2018 gilt die DSGVO

Das kann teuer werden. Am 25. Mai 2018 tritt die EU-Datenschutzgrundverordnung 

(DSGVO) in Kraft. Ohne Übergangsfrist müssen Unternehmen ab diesem Stichtag 

die gesetzlichen Vorschriften zum Umgang mit personenbezogenen Daten einhalten. 

Andernfalls drohen extrem hohe Geldstrafen. 

Gehen Sie kein Risiko ein! Wir machen Sie fi t für die DSGVO – 

jetzt Beratungstermin vereinbaren: 

Bürotechnik Nord GmbH 

Siemensstraße 28

D-25813 Husum

Fon 04841 8968 - 0

www.btnord.de

Jetzt 

aber schnell!

Ab 25. Mai 2018

gilt die DSGVO –

auch für Sie!

BTNO_1700_PP_018 Anzeige IGO-Magazin 185 x 257 mm 16082017.indd   1 24.08.17   16:49
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NEUER MESSE-CHEF ARNE PETERSEN
Mit einer hochmotivierten Truppe den nächsten Level erreichen

Ein ganz normales Büro, darin ein ganz nor-
maler Schreibtisch, aufgeräumt und klar 
strukturiert, an der Seite eine Karaffe mit 
Wasser und ein paar Zitronenscheibchen: der 
Arbeitstag von Arne Petersen hat in aller Frü-
he begonnen. Erst seit Anfang des neuen Jah-
res ist der neue Husumer Messe-Chef im Amt, 
und schon trägt er die Gesamtverantwortung 
für zwei hochkarätige Messen: Zunächst für 
die jüngst vergangene „Nord Gastro & Hotel“ 
im Februar, in wenigen Tagen für die „New 
Energy“: Zwei wichtige Branchentreffs, be-
deutungsvoll über regionale Grenzen hinaus, 
dynamisch und voll frischer Ideen. 

Arne Petersen ist nicht nur ein waschech-
ter „Hamburger Jung‘“, sondern auch in 
Bezug auf Messen ein „alter Hase“ – oder, 
wie er selbst sagt: „Ich kann nichts anderes 
als Messe.“ Der heute 46-Jährige studierte 
an der WAH in Hamburg und arbeitete für 
verschiedene namhafte, britische Messean-
bieter. Im Jahre 2010 siedelte er aus beruf-
lichen Gründen mit Frau und Kindern nach 
Österreich in die Nähe von Salzburg. Nach 
dreieinhalb Jahren kehrte die Familie nach 
Deutschland zurück. Er übernahm die Ver-
antwortung für den Bereich „Wohnen und 

Einrichten“ bei der Kölnmesse. Dort erwar-
tete ihn ein „extrem spannender Job“, und 
er sei gewiss nicht auf der Suche nach einem 
neuen Betätigungsfeld gewesen. Doch ein 
Personalvermittler für leitendes Manage-
ment machte ihn auf den vakanten Chef-
sessel bei der Messe Husum aufmerksam. 
Den Ausschlag gab neben dem gründlichen 
Abwägen von Für und Wider ein Ausspruch 
seines Schwiegervaters, der ein Zitat von Ju-
lius Caesar abwandelte: „Sei lieber die Num-
mer eins in einem überschaubaren Bereich, 
als die Nummer zwei in einer Großstadt.“ 
Nach Arne Petersens Worten seien deutsche 
Großmessen sehr erfolgreich; wenn sie je-
doch eine bestimmte Größe erreicht haben, 
bekommen sie Konzerncharakter. Er unter-
mauert seine Aussage mit einem griffigen 
Beispiel: „Neuen Ideen begegnet man dort 
eher mit der Frage, wie sie in SAP abzubilden 
seien.“ Doch in einem kleinen, agilen und 
übersichtlichen Unternehmen wie der Mes-
se Husum „mit Start Up-Charakter“ sei die 
Begeisterung unmittelbarer. Es wehe immer 
noch der alte Pioniergeist, die Ärmel werden 
aufgekrempelt und es heißt: „Lasst es uns 
ausprobieren!“ – ohne dass gleich „ein Rie-
senapparat“ in Gang gesetzt wird. 

Noch keine 100 Tage ist Arne Petersen der 
neue Husumer Messe-Chef. „Ich möchte 
kein Erbe verwalten“, sagt er. Nicht stehen 
bleiben nach der Devise „das machen wir 
immer so“, sondern mit seiner „hochmoti-
vierten Truppe“ weiterhin quirlig, lebendig 
und ideenreich bleiben, ausloten, worin 
die Stärken liegen und den nächsten Level 
anvisieren: „In Bezug auf die Dichte von 
Messe- und Kongressveranstaltungen ist mit 
Sicherheit noch Luft nach oben – daran ar-
beiten wir.“ Das Nordsee Congress Centrum 
(NCC) sei ein „Rohdiamant“, den es in Bezug 
auf Vermarktung noch weiter zu schleifen 
und zu polieren gelte. „Die Größe der ge-
genwärtigen Messen hier ist passgenau für 
eine tourismusorientierte Region – aber es 
ist noch mehr möglich“, so Petersen. Auch 
Formate und Veranstaltungen wie die Eiszeit 
oder kleine Messen am Wochenende seien 
überschaubar, aber fein und hoch beliebt. Im 
Hinblick auf die New Energy ist Arne Peter-
sen fasziniert von der „Menge der Politikver-
antwortlichen aus Umwelt und Wirtschaft“, 
die auf jeden Fall die Messe besuchen wol-
len. „Das zeigt, dass das Thema von großer 
Relevanz ist. Ein weiteres Indiz für die Be-
deutung der Messe seien die vielen Angebo-
te von „E-Mobilität“. Er begrüßt auch die in-
tensive und kontinuierliche Kooperation mit 
dem „watt_2.0-Energie-Branchentreff“ und 
seinem „hochspannenden Programm“. 

Arne Petersen hat „die tollste Familie der 
Welt“ und ist Vater von zwei Kindern (8 und 
5 Jahre alt). Seine größte Passion ist das 
Windsurfen, das er im Alter von 13 Jahren 
erlernte. Neben dem Familienleben freut er 
sich auf sein Surfbrett und die sommerliche 
See vor Sankt Peter-Ording, die er gewiss 
abends nach Feierabend genießen wird. 
Genau das sei auch der Punkt beim Ausbau 
einer „zielgruppengenaueren Vermarktung“ 
von Messen, Kongressen und ähnlichen Ver-
anstaltungen: „Wo ist es sonst möglich, eine 
Tagung zu besuchen und anschließend an 
die Nordsee zu fahren – das sind softe Fak-
toren, die nicht zu unterschätzen sind.“ 
Text & Foto: Sonja Wenzel

Arne Petersen, neuer Chef der Messe Husum, 
hat ein kleines,agiles Unternehmen vorgefunden, 

das ein ausbaubares Potenzial bietet.
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WWW.GEWERBEBAUNORD.DE

Husum (Nordsee)
Telefon 0 48 41 / 96 88 - 0

Rotenburg (Wümme) 
Telefon 0 42 61 / 85 10 - 0

Seit über 20 Jahren ein zuverlässiger und kompetenter 
Partner im schlüsselfertigen Gewerbebau.

Alles aus einer Hand.  

Schlüsselfertig. 

Erneuerbare Energien. 

Nachhaltigkeit. 

Werthaltigkeit. 

Mitarbeiterzufriedenheit. 

ist mega für
   Wohlfühlräume

Mega für alles. Handeln fürs Handwerk.www.mega.de

Großhandel für Maler- und Bodenlegerbedarf mit Profimaterialien 
für Wohn- und Gewerbeimmobilien:

Farben für innen und außen, wohngesunde Qualitäten, Wand- 
und Bodenbeläge, Maschinen, Werkzeuge und Zubehör.
MEGA Husum, Marienhofweg 128, 25813 Husum
Tel.: 04841 404081-0, E-Mail: husum@mega.de

Wir freuen uns auf Sie!

Anz_IGO Magazin 02 2018_185x126mm.indd   1 28.02.2018   11:57:08
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AUSBILDUNG IN DER IGO
Mehr als 190 Unternehmen sind Mitglied 
in der IGO. Viele dieser Betriebe stellen 
Ausbildungs- und auch Praktikumsplätze 
zur Verfügung. Wir berichten darüber.

BERUFE: FACHLEUTE FÜR 
SYSTEMGASTRONOMIE UND 

FACHKRÄFTE IM GASTGEWERBE

Fachleute für Systemgastronomie organisie-
ren alle Restaurantbereiche nach einem zen-
tral festgelegten Gastronomiekonzept und 
sorgen für die Einhaltung aller Standards. 
Sie regeln die Arbeitsabläufe im Einkauf, in 
der Lagerhaltung, der Küche, im Service, in 
der Gästebetreuung bzw. im Verkauf und 
übernehmen die Personalplanung. Außer-
dem überwachen sie die Qualität der Pro-
dukte, kontrollieren die Kostenentwicklung, 
planen und realisieren Marketingmaßnah-
men. Sie betreuen die Gäste, bearbeiten Re-
klamationen und achten auf die Einhaltung 
von Hygiene  und Sicherheitsvorschriften. 
Die Ausbildung dauert drei Jahre. 

Fachkräfte im Gastgewerbe betreuen, be-
dienen und beraten Gäste. Sie nehmen z. B. 
im Restaurant Bestellungen entgegen und 
servieren Speisen oder schenken an der Bar 

Getränke aus. Auch dekorieren sie Tische 
und bauen Büfetts auf. In der Küche berei-
ten sie einfache Gerichte zu, garnieren kalte 
Platten oder richten das Frühstücksbüfett an. 
Die Ausbildung dauert zwei Jahre. (Quelle 
Berufenet)

AZUBI BEI MCDONALD‘S

„McDonald’s investiert viel in die Aus- und 
Fortbildung der Mitarbeiter. In unserer Fi-
liale bilden wir bereits im 20. Jahr aus, um 
den eigenen Bedarf an Fachkräften abzu-
decken. Die Karrierechancen sind übrigens 
sehr gut. Auch das Arbeiten im Ausland 
ist möglich“, berichtet Andreas Troczynski, 
Restaurantleiter der Husumer McDonald’s 
Filiale und Ausbilder, stolz. „Bewerber für 
die dreijährige Ausbildung sollten die Mitt-
lere Reife haben, für die Fachkraft im Gast-
gewerbe wird bei uns ein Hauptschulab-
schluss benötigt. Die jungen Leute sollten 
offen im Umgang mit Menschen, teamfähig 
und flexibel sein und über eine gewisse Fit-
ness verfügen, da viel im Gehen und Stehen 
gearbeitet wird. Derzeit sind vier Azubis 
bei uns beschäftigt. Zum 1. August haben 
wir noch in jedem Berufsbild einen Ausbil-
dungsplatz zu besetzen.“ 

Alea stammt aus Brunsbüttel und ist ext-
ra für ihre Ausbildung nach Nordfriesland 
gezogen. „Ich wohne in Friedrichstadt, 
weil ich in Husum keine Wohnung gefun-
den habe, aber es ist schön dort“, erklärt 
die 17-Jährige. „Ich koche gerne und bin 
am liebsten unter Menschen. Nach meinem 
Praktikum wusste ich, dass die Ausbildung 
zur Fachfrau Systemgastronomie die rich-
tige für mich ist.“ Niklas ist Husumer, ein 
Schulpraktikum und sein Bruder, der als 
Schichtleiter in der Filiale arbeitet, haben 
ihm bei der Entscheidung, Fachkraft in der 
Gastronomie zu lernen, geholfen. „Wenn 
ich fertig bin, möchte ich ein weiteres 
Jahr Fachmann Systemgastronomie lernen. 
Dann habe ich nicht nur meinen Realschul-
abschluss sondern auch eine gute Ausbil-
dung in der Tasche“, sagt der 17-Jährige. 

Beide bestätigen, dass die Vergütung sehr 
gut ist, die Arbeit im Team ihnen Spaß macht, 
man auch zu Stoßzeiten Hand in Hand agiert, 
sich über zufriedene Gäste und positiven 
Zuspruch freut und nicht nur lernt, bis zu 15 
Kinder bei Geburtstagspartys zu betreuen 
sondern auch mit muffeligen Kunden stets 
freundlich umzugehen. 
Text & Foto: Raina Bossert

Andreas Troczynski (M.) mit den Azubis 
Alea Müller und Niklas Pusch.
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EHRENAMTLICHE 
IHK-PRÜFER GESUCHT!

„Eine IHK-Aus- oder Fortbildung ohne Prüfungen und entsprechen-
de Prüfungszeugnisse gibt es nicht. Doch dass für die Abnahme 
der Prüfungen ehrenamtlich tätige IHK-Prüfer vonnöten sind, ist so 
manchem gar nicht bewusst. Wir möchten mit verstärkter Öffentlich-
keitsarbeit auf diese wertvolle Tätigkeit, die ein hohes gesellschaft-
liches Ansehen genießt und einen großen Beitrag zur Sicherung der 
Aus- und Fortbildungsqualität leistet, hinweisen. Denn wie alleror-
ten, leidet auch das Prüfer-Ehrenamt an einem Mangel an engagier-
tem Nachwuchs. Ehrenamtliche Prüfer stärken die Wirtschaft. Sie 
sammeln wertvolle Erfahrungen, auch für ihr eigenes Unternehmen, 
knüpfen Kontakte und erweitern ihr Netzwerk“, erklärt Michael Loh-
mann, Leiter der IHK-Geschäftsstelle in Husum. 

VERANTWORTUNG ÜBERNEHMEN

Prüfungen abzunehmen, ist eine verantwortungsvolle Aufgabe, die 
zwei wesentliche Eigenschaften vom Prüfer verlangt: Ein gewisses 
Maß an menschlicher Reife, das sich an einem gesunden Urteilsvermö-
gen, pädagogischem Gespür, Kommunikationsfähigkeit und Verant-
wortungsbewusstsein ableiten lässt und eine ausreichende Fachkom-
petenz, das heißt, es sollte sowohl das nötige praktische Wissen als 
auch das theoretische Fachwissen in dem Prüfbereich vorhanden sein. 

GERECHTES PRÜFUNGSVERFAHREN

Letztendlich erwartet jeder Prüfungsteilnehmer, eine faire, verständ-
nisvolle, menschliche und gerechte Prüfung zu erleben. Darüber hin-
aus ist das Niveau der Prüfung ein wichtiger Indikator gegenüber der 
gewerblichen Wirtschaft dafür, dass der erfolgreiche Teilnehmer tat-
sächlich durch entsprechende Qualifikationen seine Berufsfähigkeit in 
der Ausbildung erlangt hat. Oder er auf seinem weiteren beruflichen 
Werdegang durch eine Fortbildungsprüfung seine Handlungsfähigkeit 
für höhere Anforderungen in seinem Beruf unter Beweis gestellt hat.

UMFASSENDE EINARBEITUNG

„Alle künftigen IHK-Prüfer werden gründlich auf ihr neues Ehrenamt 
vorbereitet. Der zeitliche Aufwand für die Prüfungstätigkeit beträgt, je 
nach Beruf, im Schnitt zwei bis acht Tage im Jahr“, so Lohmann. Die 
Prüfer arbeiten im Team mit mindestens zwei weiteren Prüfern und 
erhalten eine Aufwandsentschädigung und können neben Anwesen-
heitszeiten auch zusätzliche Kosten (z. B. Fahrt, Telefon etc.) abrechnen.

Wer sich engagieren möchte oder Fragen hat: „Die IHK freut sich auf 
Ihren Anruf und Kontakt den mit Ihnen“, betont Michael Lohmann.

IHK Flensburg, Geschäftsstelle Husum 
Industriestraße 30a, 25813 Husum, Tel.: 04841-8010-12 
michael.lohmann@flensburg.ihk.de, www.ihk-flensburg.de 
Text: Raina Bossert
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NEUE IGO-MITGLIEDER STELLEN SICH VOR…

INGENIEURBÜRO HOLST GMBH & CO. KG
„Wind ist unser Geschäft“

Die Entwicklung der Windenergie in Deutsch-
land ist in den vergangenen Dekaden in bei-
spielloser Weise verlaufen. Die Anlagengrö-
ße hat sich in diesem Zeitraum vervielfacht, 
Windenergieanlagen liefern heute einen 
großen Anteil regenerativ erzeugten Stroms. 

Bereits im Jahr 1995 gründete Henning Holst 
sein eigenes Ingenieurbüro in „Deutsch-
lands Wind-Hauptstadt Husum“. Geht es um 
die Windenergieplanung, das Projektma-
nagement und die Betriebsführung, gehört 
das Unternehmen, mit Firmensitz ist in der 
Industriestraße 14, zu den erfahrenen An-
bietern. 14 Spezialisten, darunter Ingenieure 
der Fachbereiche Bauingenieurwesen, Ma-
schinenbau und Wirtschaftsingenieurwesen, 
sowie Fachleute für technische und kauf-
männische Betriebsführung, widmen sich 
den täglichen Herausforderungen der Bran-
che. „Wir erklären den Leuten, wie Wind-
kraft funktioniert und bringen die Akteure 
zusammen“, sagt der 62-jährige Visionär 

Holst, der unter anderem die ARGE Netz mit-
begründete und dieser als Geschäftsführer 
vorsteht. Der Bau-Ingenieur und gebürtige 
Husumer war unter anderem als Vertriebslei-
ter bei dem dänischen Anlagenbauer Vestas 
tätig, arbeitete beim Projektierer Winkra und 
verantwortete „so nebenbei“ die Messe-
Organisation der Husumer Windenergietage, 
dem Vorläufer der HUSUM Wind-Messe, in 
den Jahren 1991 und 1993. 

Seit November 2017 ist Jens Godau zweiter 
Geschäftsführer im Unternehmen. Der 34-jäh-
rige stammt aus Oldenburg, hat in Flensburg 
Energie- und Umweltmanagement studiert, 
ist seit dem Jahr 2009 im Ingenieurbüro tätig 
und Vater dreier Kinder. „Aufgrund unserer 
langjährigen Erfahrung und Präsenz im Wind-
energiemarkt verfügen wir in vollem Umfang 
über die heute notwendigen Kenntnisse und 
Kompetenzen. Wir agieren unabhängig und 
verfügen über ein breites Netzwerk“, sagt 
Holst. Erst im Februar hat das Unternehmen 

den Zuschlag für zwei Projekte mit fünf Wind-
energieanlagen erhalten. „Das freut uns sehr, 
da lediglich vier Projekte in Schleswig-Hol-
stein in der ersten Ausschreibung 2018 einen 
Zuschlag erhalten haben“, ergänzt Godau.

Das Ingenieurbüro Holst gehört zu den zwölf 
schleswig-holsteinischen Gesellschaftern, 
die unlängst die „Renewable Energy for 
Africa GmbH & Co. KG“ (REFA) gegründet 
haben. Der Kreis der Gesellschafter bündelt 
Kompetenzen im Erneuerbare-Energien-Seg-
ment, von der Windenergie bis zur Photovol-
taik und dem Netzausbau. „Wir wollen unser 
Know-how einbringen und die Energiewen-
de nach Afrika bringen. Dafür sind wir be-
reit, echte Pionierarbeit zu leisten“, erklärt 
Henning Holst. Erste Sondierungsgespräche 
mit Vertretern der Länder Guinea, Mosambik 
und der Elfenbeinküste haben stattgefunden 
und eine gemeinsame Absichtserklärung 
konnte bereits ratifiziert werden. 
Text & Foto: Raina Bossert

Die Geschäftsführer Henning Holst (r.) und 
Jens Godau (2.v.r.) mit dem Team vom Ingenieurbüro Holst.



11

MAGAZIN

AUTOGLAS
... wir reparieren oder tauschen aus!

Steinschlag auf der Frontscheibe ist nicht nur ärgerlich – er kann auch 
schnell zur Gefahr werden, wenn die Scheibe reißt. Kleinere Schäden 
im Fahrzeugglas reparieren wir sofort.

Reparatur inkl. Material und Lohn

€ 0,-
bei Teilkaskoversicherung

Ist ein Austausch erforderlich, bestellen wir die passende Ersatzschei-
be für Ihr Fahrzeug und tauschen diese nach Herstellervorgaben aus. 
Bei einem Austausch zahlen Sie lediglich Ihre Selbstbeteiligung.

WIR LACKIEREN ALLES
... fachgerecht & preisgünstig!

Lackschäden sind sehr 
ärgerlich. Mit unserem Service 
sorgen wir schnell wieder für 
gute Laune. 

Kleine Dellen, Beulen und Krat-
zer beheben wir mit unseren 
speziellen Reparaturmethoden 
im Handumdrehen. Und für 
die Lackierung kompletter 
Teile nutzen Sie einfach unsere 
günstigen Festpreise.

Gleich Angebot anfordern!

VON „O“ BIS „O“: JETZT WECHSELN
... und richtig heiße Schlappen finden Sie auch bei uns!

Räderwechsel, wuchten und saisonale 
Einlagerung zum Komplettpreis

€ 59,-
inkl. professioneller  
Räderwäsche

€ 69,-
Sichern Sie sich Ihren Termin.
Tel: 04841 - 904306-11
Wir halten Kapazitäten für bis zu 3.000 Sätze vor.
Unser Räder-Komplettservice: Auch für Motorräder!

Alle Angebote auch in unseren Werkstätten 

in BREKLUM · HUSUM · TARP

IHR UNFALLSPEZIALIST
Wenn es mal kracht...

...keinen Kopf machen! Bei kleinen und großen Schäden bieten wir
Ihnen unseren Komplettservice für alle Marken.

● 24 Stunden 
 Abschleppdienst:
 04671-91900
● Werkstattersatzwagen
● Karosseriearbeiten
● Richtbank
● Originalteile
● Festpreis-Garantie

Wir sind direkte Partnerwerkstatt vieler Versicherungen und 
arbeiten eng mit weiteren namhaften Versicherungen zusammen.

Mit uns in den   AUTO
FRÜHLING

Wir bieten Ihnen den RUND-UM-SORGLOS-SERVICE 

den Sie erwarten dürfen und vieles darüber hinaus.

Ich berate Sie gerne:
Michael Taedcke, Reifenspezialist
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DIE COOLE LÖSUNG!

Kälte . Klima

Gastro . Lüftung Dieselstr. 4 | 25813 Husum
Tel.: 04841 - 66 529 66

info@knudsen-husum.de
www.knudsen-husum.de

MESSE HUSUM & CONGRESS 

VOM WÜSTENSAND AN DEN NORDSEESTRAND
Seit dem 1. September letzten Jahres ist 
Andrea Werner als Projektleiterin für die 
HUSUM Wind und die New Energy Husum 
bei der Messe Husum & Congress (MHC) 
tätig. Damit war sie rechtzeitig vor Ort, um 
sich einen Eindruck von der alle zwei Jahre 
stattfindenden großen Husumer Windmes-
se zu verschaffen. Die extreme Wetterlage, 
mit einem Orkan, der über der Region tob-
te, sorgte damals für die zeitweise Sperrung 
der Leichtbauhallen. „Hier arbeitet ein tol-
les Team, alle haben mit angepackt, um das 
Beste daraus zu machen“, unterstreicht sie.

Geboren wurde Andrea Werner in Mainz. 
Nach dem Schulabschluss absolvierte sie 
eine Ausbildung zur Kosmetikerin und schul-

te später um zur Fremdsprachensekretärin. 
Erste Messeerfahrung sammelte sie im Jahr 
1989 bei der Messe Frankfurt in der Abtei-
lung Standbau. „Es gab viele Quereinsteiger 
in dieser Pionierzeit. Zu meinen Aufgaben 
gehörte auch der Vertrieb. Die Festhallen-
vermietung, zahllose Konzerte und das ATP 
Tennisturnier zählen zu den Veranstaltungen, 
die von der Messe Frankfurt organisiert wer-
den.“

Nach einem Abstecher in die Selbststän-
digkeit mit einem eigenen Kosmetikstudio, 
folgte der Wechsel in die Konzernwelt. „Ich 
war bei Nestlé als Assistentin der Geschäfts-
führer für Vertrieb und Kaufmännisches tä-
tig. Die Arbeit im Vertrieb faszinierte mich, 

aber ich wollte mehr eigene Verantwortung. 
Da passte es, dass die Messe Frankfurt ein 
neues Vertriebskonzept etablierte. Ich über-
nahm die Vermarktung der Beautyworld mit 
weltweit fünf Standorten. Insgesamt wur-
den vom Team in Frankfurt jährlich 120 Mes-
sen aller Größen betreut.“

Im Jahr 2007 folgte die befristete Entsen-
dung nach Dubai, Vereinigte Arabische 
Emirate, um als Projektleiterin Beautyworld 
Middle East den Standort für die Frankfurt 
Messe zu etablieren. „Als der Vertrag en-
dete, wollte ich nicht zurück und habe von 
2011 bis 2013 bei der Deutsch-Emiratischen 
Industrie und Handelskammer (AHK) die Or-
ganisation von Special Events übernommen. 
Aufgrund meiner Kontakte erhielt ich dann 
das Angebot, als Regionalleiterin Vertrieb, 
das erste Steigenberger Hotel in Dubai im 
November 2015 mit zu eröffnen. Damals 
habe ich gelernt, für alles einen Plan B oder 
auch C zu haben. Flexibilität ist wichtig und 
man wird pragmatisch auf der Suche nach 
Lösungen“, betont sie. 

Im vergangenen Jahr zog es die 53-Jährige 
nicht nur zurück in die Messewelt sondern 
auch nach Deutschland. „Meine neue Aufga-
be bei der MHC ist spannend. Natürlich muss 
ich mich in die Themen Wind und Erneuer-
bare Energien einarbeiten, aber die Messe-
organisation selbst bleibt überall ähnlich“, 
sagt Andrea Werner.

Text & Foto: Raina Bossert

Andrea Werner im Elektrofahrzeug der MHC.
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NEW ENERGY HUSUM 

ZUKUNFT DER ENERGIE: 
100% ERNEUERBAR,  

DEZENTRAL UND SMART

Die Messethemen im Überblick:

Die Bereiche Strom, Wärme und Mobilität wachsen immer weiter 
zusammen. Megatrends wie Smart Home, Demand-Side-Manage-
ment und weitere dezentrale Konzepte stellen die Energiemärkte 
auf den Kopf. Die Zukunft der Energie ist 100% erneuerbar, 100% 
dezentral und 100% smart. 

BAUEN/ SANIEREN/ MODERNISIEREN 
Nach der Europäischen Gebäuderichtlinie müssen bereits im Jahr 
2020 alle Neubauten in Europa den Niedrigstenergie-Standard er-
füllen. Das heißt, ihr Energiebedarf wird fast bei null liegen und 
der geringe Restbedarf wird vor allem mit Erneuerbaren Energien 
gedeckt. Dabei ist es schon heute möglich, nach den Standards 
von 2020 zu bauen. Hocheffiziente Heiztechnik auf Basis erneu-
erbarer Energieträger, gute Dämmstoffe, Photovoltaik für den Ei-
genverbrauch – das kann eine Menge Geld sparen! 

ENERGIESPEICHERUNG
Der Einsatz von Speichern ist zu einem wichtigen – wenn nicht 
sogar dem entscheidenden Element der Energiewende geworden. 
Das Spektrum reicht dabei von kleineren Batteriespeichern bis hin 
zu Groß-speichern, die in Zeiten hohen Windaufkommens große 
Energiemengen speichern und diese erst nach Tagen oder Wochen 
wieder zur Verfügung stellen. Alle Lösungen müssen sinnvoll ge-
koppelt und in das System eingebettet werden.  

ELEKTROMOBILITÄT 
Wenn es um die Mobilität der Zukunft geht, kommt man derzeit 
an Batteriebetrieb und Wasserstoff kaum vorbei. Die New Energy 
Husum zeigt alltagstaugliche E-Mobile – Sie können Fragen los-
werden und auf unseren In- und Outdoor-Parcours selbst auspro-
bieren, wieviel Spaß die leisen „Stromer“ machen. 

KLIMATECHNIK 
Lange war der Wärmemarkt das Stiefkind der Energiewende, da-
bei ist er für den Erfolg entscheidend – insgesamt 30 Prozent 
der CO2-Emissionen Deutschlands entstehen hier! Erfahren Sie 
auf der Messe Neues über zeitgemäßes Bauen sowie die neuen 
KfW-Förderprodukte und lassen Sie sich von den exponierten 
Baumaterialien sowie innovativer Lüftungs- und Klimatechnik 
inspirieren. 

BERATUNG / DIALOG / DISKUSSION 
Wichtige Gesichtspunkte der Energiewende werden in Vorträgen 
& Diskussionen auf der New Energy Husum näher untersucht. Be-
sondere Formate zu Wasserstoff, Energierecht und Akzeptanz im 
Lebensraum werden vom Branchenverband watt_2.0 angeboten. 
Wasserstoff am Beispiel der Modellregion Westküste, Windener-
gie im Wärmenetz, Nachhaltige Mobilitätskonzepte, Gemeinden 
mit neuen Quartierskonzepten, Wege zu Energiegenossenschaf-
ten, Infos zu Smarthome - das sind nur einige der vielen Vor-
tragsthemen, die beim watt_2.0- Branchentreff und dem beglei-
tendem Kongress aufgerufen werden.

Text: Messe Husum & Congress

Am 15. März öffnet die 15. New Energy Husum ihre Türen. Robert 
Habeck, Grünen-Parteichef und Landesminister für Umwelt, wird 
zum Messeauftakt erwartet. Beim Schaufenster der Erneuerbaren 
Energien wird bis zum 18. März gezeigt, wie jeder, ob Privathaus-
halt oder Gewerbebetrieb, die erneuerbaren Energien effektiv nut-
zen und zu einer ganzheitlichen Energieversorgung beitragen kann, 
denn die Energiewende ist längst zu einer gesamtgesellschaftlichen 
Aufgabe geworden und sie beginnt im Kopf. Mit zahlreichen Be-
ratungsangeboten und Beispielen aus der Praxis wird der aktuelle 
Stand in den Bereichen Energiespeicherung, Bauen/Sanieren/Mo-
dernisieren und Klimatechnik vorgestellt. 

Der Branchenverband watt_2.0 e.V. informiert auf seinem Gemein-
schaftsstand wie ein Komplettumbau der Energieversorgung möglich 
werden kann. Dazu dient insbesondere das Fachforum, das zahlreiche 
Vorträge und Diskussionsrunden sowohl für Fachbesucher als auch 
Endverbrauer bietet. Mehr Infos auf www.wattzweipunktnull.de. 

Eine große Rolle nimmt die Elektromobilität auf der Messe ein. Di-
verse hiesige Anbieter aktueller E-Fahrzeuge laden zum Testfahren 
auf dem großen Außengelände vor Ort ein. Erstmals in diesem Jahr 
gibt es gemeinsam mit den Husumer Schulen eine „Energieroute für 
Nachwuchsforscher“. Für Jobsuchende, Schüler und Studenten wird 
eine „Jobroute“ und „Jobwall“ für grüne Berufe installiert. Zwei 
große Trucks im Außengelände - das Info-Mobil des Breitbandbüros 
des Bundes und das Energiespar-Mobil von SHEFF-Z - ergänzen das 
Angebot.  

Weitere Infos unter: www.new-energy.de
Text: Raina Bossert
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Während der letzten Jahreshauptversamm-
lung der IGO wurde Regina Wietzke, Inha-
berin der Rewiet Unternehmensberatung 
GmbH, als Beisitzerin in den ehrenamtlich 
tätigen Vorstand gewählt. „Ich freue mich 
und werde sehen, welche Aufgaben ich 
übernehmen kann. Natürlich habe ich mir 
bereits Gedanken gemacht und ein paar 
Ideen gesammelt, um die IGO noch weiter 
voranzubringen“, sagt die 50-Jährige.

Für sie ist die IGO, in der sie seit der Ansied-
lung ihrer Einzelunternehmung in der Die-
selstraße 8a Mitglied ist, der perfekte Wirt-
schaftsverein. „Quer durch alle Branchen 
und alle Firmengrößen ist man hier vereint. 
Auch Kleinstunternehmen oder Gründer sind 
willkommen, sehen sich und ihre Interessen 
vertreten und sind damit in der IGO gut auf-
gehoben. Ich muss bei diesem Gedanken 
einen hiesigen Unternehmer zitieren, der 
mir einmal gesagt hat ‚1.000 kleine Lich-

ter leuchten heller als ein einzelnes großes 
Licht‘“, schmunzelt Regina Wietzke.

Bevor die gelernte Finanzbuchhalterin sich vor 
fünfeinhalb Jahren als Unternehmensberate-
rin selbstständig gemacht hat, war sie in ei-
nigen leitenden Positionen tätig. Sie arbeitete 
unter anderem als Buchhalterin, Disponentin 
und Unternehmensberaterin in diversen Bran-
chen. „Das reicht vom Chemieunternehmen, 
einem Ingenieurbüro und dem Landhandel 
bis hin zu einem Leasingunternehmen und ei-
nigen mehr“, so Wietzke. Ihr Lebenslauf zeugt 
von einem großen Erfahrungsschatz, auf den 
sie als ehemalige Führungskraft in ihrer Bera-
tertätigkeit zurückgreifen kann.

Das Dienstleistungsangebot von Rewiet um-
fasst die Rundumbetreuung der bundesweit 
ansässigen Kunden: Von der Organisation, 
Personalführung, Buchhaltung und Kalku-
lation bis hin zur Neustrukturierung. „Ich 

unterstütze in allen Bereichen oder biete 
einzelne Dienstleistungen an, individuell 
nach Wunsch und Bedarf. Ob es darum geht, 
eine einzelne Abteilung oder den gesamten 
Betrieb neu auszurichten. Ich werde auch in 
Anspruch genommen, wenn die Gespräche 
mit der Hausbank bereits kritisch werden. 
Dann gilt es vielleicht, das Unternehmen 
vor einer drohenden Zahlungsunfähigkeit 
zu bewahren. Dafür arbeite ich auch vor Ort, 
um für Akzeptanz zu sorgen, analysiere die 
Abläufe, führe Gespräche mit allen, vom 
Chef bis zur Reinigungskraft, und erarbeite 
Lösungsvorschläge. Oftmals hapert es nur 
an Kleinigkeiten, die nicht erkannt werden 
oder es müssen die vorhandenen Stärken 
herausgearbeitet und zielführend ausgebaut 
werden. Es ist dann meine Aufgabe, die not-
wendigen Prozesse zu begleiten“, berichtet 
Regina Wietzke. Sie ist erreichbar unter Tele-
fon 04841-9399641.
Text & Foto: Raina Bossert

VORSTAND DER IGO IM PORTRÄT

NEUE BEISITZERIN REGINA WIETZKE

Regina Wietzke ist gespannt auf die Vorstandsarbeit.
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Der Norden ist unsere Heimat. 1974 haben wir in Eutin unser erstes Warenhaus eröffnet. 
Heute zählen wir mit 86 Standorten zu den führenden Lebensmittelanbietern und größten 
Arbeitgebern im Norden.

Die Verbundenheit mit der Region zeigt sich auf vielfältige Weise in unserem täglichen Handeln: Mehr als 
400 norddeutsche Lieferanten beliefern uns regelmäßig mit frischen Produkten. Bei Neu- und Umbauten 
vergeben wir unsere Aufträge an ortsansässige Bau� rmen, Handwerksbetriebe und Gärtnereien. Als Partner 
vor Ort achten wir auf eine optisch attraktive Einbindung unserer Warenhäuser in die Umgebung. 
famila ist sich auch der sozialen Verantwortung für die Region bewusst. Deshalb fördern wir in vielfältiger 
Weise kulturelle, sportliche und soziale Aktionen der Städte und Gemeinden sowie die örtlichen Vereine und 
Einrichtungen.

heimatverbunden!
Nahe an den Menschen, regional im Handeln.

Aus der Nachbarschaft : 

REGIONALES

Schauen Sie auch 
bei uns auf 
facebook rein!

Schauen Sie auch Warenhaus Husum
Andreas-Clausen-Str. 2
Mo. – Sa.: 8.00 – 21.00 Uhr

famila_Heimatverbunden_Husum_185x257mm.indd   1 02.03.18   06:58
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Für Rückfragen steht Ihnen Herr Heiko Lohr zur Verfügung:
Tel. 04841 77 59 520

Bewerbungsberatung
Verbessern Sie mit unserer Hilfe Ihre Aussichten auf einen

Arbeitsplatz durch gezieltes Einzelcoaching.

B I C - Bewerbungs- und Integrationscoaching
Mit einem Aktivierungsgutschein der Arbeitsagentur / des

Jobcenters ist dieser Service für Sie kostenlos.

www.salo-ag.de

SALO BILDUNG & BERUF GMBH 

NEU: ALPHABETISIERUNGSKURSE
Die SALO Bildung & Beruf GmbH verfügt 
in Schleswig-Holstein über sieben Nieder-
lassungen. Seit dem Jahr 2007 zählt auch 
Husum dazu, mit heutigem Firmensitz in der 
Dieselstraße 8. Bundesweit arbeiten über 
800 Mitarbeiter für das Unternehmen. Das 
Wachstum ist stetig: „Wir haben in Husum 
mit drei Mitarbeitern angefangen und be-
schäftigen heute ein 20-köpfiges Team“, be-
richtet Niederlassungsleiter Heiko Lohr. 

Eine Vielzahl von Auftraggebern und Kos-
tenträgern arbeitet mit der SALO zusam-
men. „Unsere Kunden erhalten von uns 
Unterstützung in den Bereichen berufliche 
Orientierung, Aktivierung und Weiterqua-
lifizierung. Sie sollen befähigt werden zur 
Teilhabe am Arbeitsleben. Beauftragt wer-
den wir unter anderem von der Agentur für 

Arbeit, den Jobcentern der Sozialzentren 
oder der Rentenkasse, wenn es beispiels-
weise um die berufliche Rehabilitation oder 
Umschulungen geht. Und bei der Assistier-
ten Ausbildung begleiten wir mit unseren 
Lern-Coaches Jugendliche und junge Er-
wachsene auf ihrem Weg in die berufliche 
Zukunft“, erklärt Lohr.

Seit dem letzten Jahr bietet die SALO Bil-
dung & Beruf GmbH in Husum in Zusammen-
arbeit mit dem Kreis Nordfriesland auch Kur-
se für Geflüchtete an. Kostenträger ist das 
Bundesamt für Migration und Flüchtlinge 
(BAMF), die regionale Zuteilung erfolgt über 
die Volkshochschule Husum. In einem sieben 
Monate dauernden Integrationskurs, wer-
den neben der deutschen Sprache auch Ori-
entierungsinhalte vermittelt, zum Beispiel 

zur deutschen Rechtsordnung, Geschichte 
und Kultur. Der nächste Kurs bei SALO be-
ginnt im März. 

Aktuell findet außerdem ein einjähriger Al-
phabetisierungskurs für Erwachsene in den 
Räumen der SALO statt. Unter der Anlei-
tung von Almuth Schnurr, Sozialpädagogin 
und Legasthenie-Lehrerin, die außerdem 
über eine spezielle Ausbildung durch das 
BAMF verfügt, erlernen 25 Teilnehmer das 
Sprechen, Schreiben und Lesen der deut-
schen Sprache. „Der nächste Alphabeti-
sierungskurs beginnt im Juni. Es sind noch 
Plätze frei. Interessenten können sich für 
die Anmeldung bei der VHS Husum unter 
Telefon 04841-8359-0 melden“, betont 
Heiko Lohr. 
Text & Foto: Raina Bossert

Almuth Schnurr (stehend) und die Teilnehmer des derzeit laufenden Alphabetisierungskurses.
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Linda Siewertsen
Rechtsanwältin und Fachanwältin für 
Miet- und Wohnungseigentumsrecht

Robert-Koch-Str. 2-4
25813 Husum

Telefon 04841 / 7709780
Telefax 04841 / 7709789

www.linda-siewertsen.de info@linda-siewertsen.de

Hans Straßer 
Rechtsanwalt
und Fachanwalt für Versicherungsrecht

Tätigkeitsschwerpunkte: • Versicherungsrecht
• Verkehrsrecht • privates Baurecht

Robert-Koch-Straße 2-4 Telefon 04841-7709780
25813 Husum Fax 04841-7709789

www.hans-strasser.de info@hans-strasser.de

Seit dem 1.Februar 2018 ist Michael Loh-
mann neuer Leiter der IHK Geschäftsstelle 
Nordfriesland in Husum. Wir stellen ihn vor. 
Nach dem Abitur absolvierte der gebürtige 
Remscheider eine Ausbildung zum Bank-
kaufmann bei der Volksbank Remscheid-So-
lingen und erklomm die Karriereleiter stetig 
aufwärts, bis zum Firmenkundenberater und 
Filialleiter. Im Jahr 1996 lernte er seine erste 
Ehefrau, eine Husumerin, kennen und pen-
delte zwischen zwei Standorten. Fünf Jahre 
später bewarb sich der Bankfachwirt bei der 
Nord-Ostsee Sparkasse und übernahm dort 
die Firmenkundenberatung, sowohl auf Sylt 
als auch in der nordfriesischen Kreisstadt. 

Über den Kontakt zum Steuerberater Carl-
Heinrich Feddersen, Ihr Kanzleihaus in Viöl, 
führte Lohmann der Weg in die Selbststän-
digkeit. „Ich war seit zehn Jahren bei der 
Nospa und suchte nach einer Veränderung. 
Die Concept Nord Unternehmensberatung 
gab es damals bereits, Geschäftsführer war 
Steuerberater Knut Christiansen. Es wurden 
überwiegend Mandanten betreut, unter 
anderem zu Themen wie Finanzierung, För-
derung und Marketing. Wir wollten das Un-
ternehmen weiter ausbauen“, sagt Michael 
Lohmann, der im Jahr 2011 geschäftsführen-
der Gesellschafter der Concept Nord Unter-
nehmensberatungs GmbH in Husum wurde. 
Der Betrieb wuchs stetig, zog im Jahr 2014 in 

ein modernes Gebäude an der Kleikuhle am 
Husumer Hafen und beschäftigt heute neun 
Mitarbeitende. 

Michael Lohmann verfügt über ein ausge-
zeichnetes Netzwerk, initiierte im vergange-
nen Jahr das Pilotprojekt „Die Welt zu Gast 
im Norden“, gemeinsam mit der IHK und der 
FH Westküste, um der Tourismusbranche Im-
pulse zu geben. Daneben ist der 47-Jährige 
Mitglied der Wirtschaftsjunioren, im Landes-
vorstand der Mittelstands- und Wirtschafts-
vereinigung der CDU, war IHK-Vollversamm-
lungsmitglied und mit der Concept Nord 
bereits in den Husumer Wirtschaftsvereinen 
vertreten. Er zögerte nicht, sich zu bewerben, 
als er von der Ausschreibung der IHK für die 
Position des Geschäftsstellenleiters erfuhr.

„Es lagen wohl über 40 Bewerbungen vor. Ich 
bin stolz darauf, dass ich mich im Auswahlver-

fahren durchsetzen konnte“, so Lohmann, der 
seine Anteile an der Concept Nord verkauft 
hat und an den Schreibtisch in der Industrie-
straße 30a gewechselt ist. Sein ehrgeiziges 
Ziel lautet: „Ich habe die Vision, die IHK in Zu-
sammenarbeit mit den IHK-Fachabteilungen 
in Flensburg in der Region neu aufzustellen. 
Dazu gehört eine neue strategische Ausrich-
tung, mit einer aktiven Ansprache der regio-
nalen Wirtschaft. Wir sind ein offenes Haus, 
wollen unsere Kundenfrequenz erhöhen, 
auch indem wir unser Leistungsspektrum an 
Beratung und Service optimiert präsentieren. 
Wir sind Dienstleister und direkter Ansprech-
partner. Jeder Unternehmer, Gründer oder 
Azubi kann zu uns kommen, mit seinen Fra-
gen, Ideen oder Sorgen.“. Der Ausbau der B5 
ist dabei nur ein drängendes Thema, mit dem 
sich Lohmann beschäftigen und in den Dialog 
mit den verantwortlichen Stellen treten wird. 
Text & Foto: Raina Bossert

IHK-GESCHÄFTSSTELLE NORDFRIESLAND

MICHAEL LOHMANN 
IM PORTRÄT

Michael Lohmann lebt in einer Patchwork-Familie mit Frau und zwei Kindern 
in Mildstedt, spielt gerne Fußball und Tennis und joggt zum Ausgleich.
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NEUE IGO-MITGLIEDER STELLEN SICH VOR…

KÜCHEN CHRISTIAN GMBH & CO. KG
Kompetenz in Sachen Küche

Wer auf der Suche ist nach einem kompe-
tenten Anbieter in Sachen Küche, findet im 
Arlewatter Unternehmen Küchen Christian 
den überzeugenden Partner bei Auswahl, 
Beratung und Service. Gegründet wurde das 
Unternehmen im Jahr 1983 von Holger Chris-
tian in Husum. Zwei Jahre später wurde der 
Firmensitz nach Arlewatt verlegt. 

Gerrit Kümmel, seit dem 1. Juli 2007 ge-
schäftsführender Inhaber des Unternehmens, 
begann im Jahr 2005 an der Seite des Grün-
ders als stellvertretender Geschäftsführer. 

„Eine gut getroffene Entscheidung“, sagt 
der Diplom-Kaufmann. Aufgewachsen in 
Bredstedt, folgte auf seine Ausbildung zum 
Bankkaufmann ein Studium im Steuer- und 
Rechnungswesen in Flensburg. Die Arbeit in 
einer großen Kanzlei als Steuerberater-Assis-
tent schloss sich an. „Ich suchte damals nach 
einer neuen Herausforderung“, so der heute 
44-Jährige, „da kam mir die zu besetzende 
Position hier im Hause sehr gelegen.“ 

Nach der Übernahme entwickelte sich das 
Unternehmen kontinuierlich weiter. „Wir 
platzten nach mehreren Erweiterungen 
räumlich aus allen Nähten und mussten drin-
gend die Enge entzerren. Meine Mitarbeiter 
sollen sich wohlfühlen. Wichtig ist, dass die 
nötige Ruhe gegeben ist, nur so kann gute 
Arbeit geleistet werden, denn eine gewis-
senhafte Planung ist das A und O“, sagt 
Kümmel, der sich von dem Gedanken an eine 
Renovierung des in die Jahre gekommenen 
Betriebsgebäudes verabschiedete, um einen 
modernen Neubau in Angriff zu nehmen.

Das Dach wurde abgetragen und ein neu-
es Gebäude auf der Grundfläche errichtet. 
Seit August 2016 stehen 300 Quadratme-
ter mehr Fläche zur Verfügung. Im Ober-
geschoss bieten Büros und ein Bespre-
chungsraum mit Showküche viel Platz. Eine 
komfortable Deckenhöhe ermöglicht im Kü-
chenstudio die optimale Präsentation der 
rund 20 liebevoll gestalteten Küchen mit 

verschiedenen Ausstattungen und Designs. 
„Entstanden ist jetzt Küchen Christian 2.0.“, 
sagt der Inhaber.

Küchen Christian führt Küchen in fast allen 
Preislagen, von der traditionellen Land-
hausküche bis zur exklusiven High-Tech-
Küche mit beeindruckenden Variationsmög-
lichkeiten. Auch bei den Elektrogeräten 
wird großer Wert auf Markenqualität und 
besten Service gelegt. „Wir verkaufen Emo-
tionen und verschaffen Lebensqualität im 
Lebensraum Küche, da muss das Umfeld 
stimmen. Eine Küche kauft man schließlich 
nicht alle Tage, vielleicht zwei Mal im Le-
ben. Wir versuchen mit unserem kompeten-
ten und kreativen Team aus Fachverkäufern, 
Planern und Küchentischlern die Träume 
unserer Kunden individuell zu gestalten 
und umzusetzen“, betont Gerrit Kümmel, 
der mit seiner Partnerin und zwei kleinen 
Kindern in Husum lebt.
Text & Foto: Raina Bossert

Gerrit Kümmel (r.) und 
seine Mitarbeitenden: 

„Wir sind ein tolles Team!“
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Verbinden Sie Ihr Business 
mit dem Fortschritt:
Internet mit VDSL-Geschwindigkeit 
& professionelle IP-Telefonie
In Kooperation mit der ecotel communication ag bieten wir Ihnen 
eine Datenanbindung sowie verschiedene IP-Telefonanschlüsse, die 
genauso leistungsstark sind wie Ihr Unternehmen.

 Basis für IP-Telefonie, Videokonferenzen und standortvernetztes Arbeiten

 Mit bis zu 100 Mbit/s Download- und bis zu 40 Mbit/s Upload-Geschwindigkeit

 Inklusive Datenflatrate, IP-Router und Managed Services 

 Zukunftssichere Alternative zu ISDN

 Smarte Lösungen aus einer Hand: vom Daten- und Telefonanschluss 

 bis hin zur Telefonanlage

 Als langjähriger lokal ansässiger Partner der namhaften Telefonanlagen-Hersteller 

 bieten wir Ihnen verschiedene Migrationskonzepte für Ihr bestehendes System

 ab 39,90 €
pro Monat zzgl. MwSt.

Interesse an einer persönlichen Beratung?
Wir sind gerne für Sie da!
netpart gruppe ° Siemensstraße 28 ° 25813 Husum

+49 4841 77909-666 ° systemvertrieb@netpart.de 

www.netpart.de

VDSLVDSL

Jetzt im Ortsnetz 04841 – exklusiv für Geschäftskunden!

NEPA_1700_PP_006 Anzeige DSL 185 x 257 mm 4C 15052017.indd   1 16.05.17   09:26
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Es war eine Anfrage aus dem vergangenen 
Jahr: Die Husumer Wirtschaft, vertreten durch 
das als Dachverband der Wirtschaftsvereine 
agierende Commerzium, begehrte, einen di-
rekten Ansprechpartner für Verwaltungsbe-
lange zu haben. Bürgermeister Uwe Schmitz 
konnte dieser Bitte bereits im Herbst letzten 
Jahres entsprechen und ernannte Michael 
Schirduan, Abteilungsleiter Liegenschaften 
im Kämmereiamt. Wir stellen ihn vor.

Geboren in Achtrup, wuchs Michael Schir-
duan in Viöl auf, spielte bereits in der Ju-
gend Fußball mit „Kumpels“, die gleichwohl 
ihren Berufsweg beschritten haben, wie 
Lutz Martensen, heute Geschäftsführer der 
Kreishandwerkerschaft. „Wenn man in der 
Region groß geworden ist, kennt man sich, 
trifft sich allerorten und hat auch beruflich 
miteinander zu tun.“

Nach der Realschule absolvierte Schirduan 
eine Ausbildung zum Groß- und Außenhan-
delskaufmann, Fachrichtung Automobil. Im 
Anschluss entschied er sich, über die Bun-
deswehr, eine Karriere in der Verwaltung an-
zustreben. Der Ausbildung zum Beamten im 
mittleren Dienst folgte ein nebenberufliches 
Abendstudium, auf dem zweiten Bildungs-
weg zum gehobenen Dienst. Heute ist Schir-
duan Amtmann im Kämmereiamt. 

Seine Benennung zum Ansprechpartner für 
die Wirtschaft sieht Schirduan als eine gute 
Symbiose. „In meiner Tätigkeit habe ich 
täglich stets viel mit Gewerbetreibenden zu 
tun. Ich sehe mich bei meiner zusätzlichen 
Aufgabe als Lotse, der zwischen einem An-
tragsteller und der verantwortlichen Stelle 
vermittelt, das verkürzt die Wege für bei-
de Seiten und schont auch mal die Nerven. 
Ich gebe immer gerne Tipps, welche Wege 

eingehalten werden müssen, wenn es um 
Ansiedlungen geht. Dabei bin ich aber keine 
Beschwerdestelle“, betont er.

Nach wie vor wohnt Schirduan in Viöl und 
lebt dort mit seiner Frau und zwei halbwüch-
sigen Töchtern. Der Fußballfan spielt heute 
gerne Tennis im Verein, mag die Arbeit im 
Garten und hat, nach einem schweren Ver-
kehrsunfall im letzten Jahr, wehmütig Ab-
schied genommen vom Motorradfahren: 

„Meine Familie hat mich freundlich gebeten, 
auf dieses Hobby zu verzichten.“

NEUE FLÄCHEN IM GEWERBEGEBIET OST

In der Robert-Koch-Straße, in Ausrichtung zur 
B5 und in der Nähe zu den Unternehmen Kös-
ter Elektro-Technik und Dachdeckerei Knitel, 
werden in diesem Jahr acht kleinere Grund-
stücke erschlossen. Damit bietet die Stadt 
Husum Gewerbetreibenden, die nach Flächen 
zwischen 1.500 und 2.000 Quadratmetern 
suchen, eine optimale Ansiedelungsoption. 

„Es gibt bereits einige Vormerkungen auf 
kleinere Flächen im Husumer Gewerbegebiet. 
Die Lage ist in diesem Gebiet, gerade auch 
werbetechnisch, großartig“, sagt Michael 
Schirduan. Wer Interesse hat, kann sich gerne 
unter Telefon 04841-666260 oder per E-Mail 
unter michael.schirduan@husum.de melden.
Text & Foto: Raina Bossert

ANSPRECHPARTNER FÜR DIE WIRTSCHAFT

MICHAEL SCHIRDUAN 
IM PORTRÄT

Dorfstr. 45 . 25826 St. Peter-Ording . Tel. (0 48 63) 47 84 35
Blumenstr. 33 . 25746 Heide . Tel. (0481) 787 6 787

Siemensstraße 28 . 25813 Husum
Telefon (0 48 41) 662 41 88
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Come in and get styled

Schauen Sie rein,
wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Michael Schirduan sitzt im Gebäude Damm 12.
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D I G I TA L D R U C K

M E S S E T E C H N I K

L I C H T R E K L A M E

WAS BEDEUTET „URLAUB“ EIGENTLICH?
Jedes Jahr aufs Neue wird die Urlaubspla-
nung vorgenommen. Nur was ist eigentlich 
Urlaub? Urlaub dient der Erholung und Wie-
derauffrischung der Arbeitskraft, ist mithin 
Freizeit zur selbstbestimmten Nutzung, ohne 
in die Betriebsorganisation eingegliedert zu 
sein. Urlaub steht nach dem Bundesurlaubs-
gesetz (BUrlG) jedem Arbeitnehmer zu, egal, 
ob dieser haupt- oder nebenberuflich, gering-
fügig, teil- oder vollzeitbeschäftigt ist. Der 
Urlaubsanspruch entsteht jedoch gem. § 4 
BUrlG erst nach einer sechsmonatigen War-
tefrist, wobei es auf den rechtlichen, nicht 
tatsächlichen Bestand ankommt.

Unter Urlaub ist zu verstehen, dass der Ar-
beitnehmer unter Fortzahlung des Arbeits-
entgeltes von der Verpflichtung zur Arbeitser-
bringung befreit ist. Die gesetzlich geregelte 
Mindestdauer des Jahresurlaubes beträgt 24 
Werktage unter Zugrundelegung einer Sechs-
Tage-Woche. Werktage sind alle Kalendertage, 
außer Sonn- und gesetzliche Feiertage, also 
auch der Samstag.  Es kommt jedoch oftmals 
zu Problemen und Fragen, wenn, abweichend 

zu diesem gesetzlichen Leitbild, tatsächlich 
anders gearbeitet wird, z. B. Schichtmodelle 
oder eine Drei-Tage-Woche gelebt werden. In 
solchen Fällen ist eine Umrechnung notwendig. 
Diese gilt auch, wenn in Tarif- oder Arbeitsver-
trägen die Urlaubsdauer, wie oft üblich, nach 
Tagen bemessen wird, betrieblich oder indi-
viduell, aber ein anderes Arbeitszeitmodell 
greift. Eine tarif- oder arbeitsvertragliche Re-
gelung stellt eine vom Gesetz abweichende 
Urlaubsregelung dar, z. B. bei einer anteiligen 
Berechnung bei Ausscheiden vor Ende des Ur-
laubsjahres. Der gesetzliche Mindesturlaub ist 
jedoch in den meisten Fällen unabdingbar, das 
heißt, dieser darf nicht unterschritten werden.

Immer wieder kann es auch zu Leistungsstö-
rungen innerhalb des Urlaubs kommen, wie 
durch die Erkrankung des Arbeitnehmers. 
Erleidet dieser in der Zeit des bewilligten 
Urlaubs eine durch ärztliche Bescheinigung 
nachgewiesene Arbeitsunfähigkeit, gilt, dass 
diese Zeit nicht auf den Urlaub anzurechnen 
ist; schlicht keine Erfüllung des Urlaubsan-
spruchs des Arbeitnehmers darstellt und so-

mit der Anspruch nicht erlischt. Besteht ein 
Arbeitsverhältnis nicht ganzjährig, beginnt 
ein solches z. B. erst in der zweiten Jahreshälf-
te und erfüllt daher der Arbeitnehmer nicht 
die gesetzliche Wartezeit, entsteht kein Voll-
urlaubsanspruch, sondern ein anteiliger An-
spruch. Gleiches gilt, wenn der Arbeitnehmer, 
in der Probezeit, vor Erfüllung der Wartezeit 
wieder ausscheidet. Dann entsteht für jeden 
Monat 1/12 des Jahresanspruchs, wobei bei 
Bruchteilen von Tagen ab 0,5 aufzurunden ist. 

Hingegen regelt das BUrlG auch, dass bei 
einem Arbeitgeberwechsel im laufenden Ka-
lenderjahr eine Vermehrung des gesetzlichen 
Mindesturlaubs nicht eintritt. In dem neuen 
Arbeitsverhältnis kann Urlaub nur in dem Um-
fange entstehen, wie er noch nicht von dem 
alten Arbeitgeber gewährt wurde. 

Osmers Rechtsanwälte Partnerschaft mbB
Lars Andreas Blaschke
Rechtsanwalt, Fachanwalt für Verkehrsrecht
Flensburger Chaussee 62, Husum 
Telefon: 04841-770220

Henrik Osmers
Fachanwalt  für Verwaltungsrecht
und  Bau- und Architektenrecht

Lars Blaschke
Fachanwalt für Verkehrsrecht

www.husumeranwalt.de
Tel. 04841-770 220

Ihre Husumer Rechts- und Fachanwälte
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ALBERT BAUER HUSUM GMBH

DER NEUE BMW I3 UND DAS NEUE BMW I8 COUPÉ
Auf der Messe New Energy, die vom 15. bis 
19. März bei der Messe Husum & Congress 
stattfindet, präsentiert die Albert Bauer 
Husum GmbH die neuen Elektromodelle 
von BMW: den BMW i3 und das BMW i8 
Coupé. Während der gesamten Dauer der 
Ausstellung können beide Fahrzeuge Probe 
gefahren werden. „Wir haben im vergange-
nen Jahr 60 neue Elektrofahrzeuge verkauft 
und sind damit der erfolgreichste Händler in 
ganz Schleswig-Holstein“, sagt Stefan Krenz, 
BMW i-Spezialist bei Albert Bauer Husum.

GROSSES PARTNERNETZ 
AN LADESTATIONEN

Es ist ein einzigartiges Konzept, das hinter 
den i-Modellen steckt. Diese Fahrzeuge sind 
zu 95 Prozent auf Nachhaltigkeit produziert, 
so wurde zum Beispiel mit Baumwolle und 
Eukalyptus-Holz gearbeitet. „Der E-Mobilist 
denkt anders“, weiß Krenz. Wer mit dem 
Elektroauto unterwegs ist, der plant seine 
Reise im Voraus. Sehr zum Vorteil der E-Mo-

bilisten ist das ständig wachsende Netz der 
Ladesäulen. Alle BMW-Fahrer erhalten eine 
ChargeNow Karte, damit wird das Aufladen 
einfacher als das Tanken. Mit ChargeNow ist 
die nächste öffentliche Ladestation schnell 
gefunden. Das große und ständig wach-
sende Partnernetz wird vor Ort bargeldlos 
genutzt, der Gesamtbetrag wird dem Fahrer 
am Monatsende ganz einfach in Rechnung 
gestellt.

DIE ZUKUNFT IST JETZT - 
SO AUFREGEND WIE NIE! 

Mit dem BMW i3 kann der Alltag souverän 
gemeistert werden, man ist emissionsfrei 
und fast lautlos unterwegs. Das E-Fahrzeug 
beschleunigt von 0 auf 100 km/h in 6,9 Se-
kunden, die Höchstgeschwindigkeit beträgt 
160 km/h. Der BMW i3 steckt voller innovati-
ver Technologien und vereint außergewöhn-
liche Fahrdynamik mit intelligenter Nach-
haltigkeit. Über das BMW i8 Coupé verrät 
Krenz: „Mit dem BMW i8 Coupé hat BMW 

die Zukunft noch weiter entwickelt. Das Mo-
dell begeistert, fasziniert  und interpretiert 
Mobilität ganz neu. Es steht für innovative 
Freude am Fahren, soweit die Straße reicht. 
Schon allein der Anblick lässt den Adrenalin-
spiegel steigen.“ Ebenso rasant schießt auch 
der Drehzahlmesser nach oben. Der innova-
tive Plug-in-Hybridantrieb erzeugt 275 KW 
(374 PS) und beschleunigt das neue BMW i8 
Coupé in 4,4 Sekunden von 0 auf 100 km/h. 

HOHE FÖRDERUNG MÖGLICH

Wer jetzt sein Dieselfahrzeug mit Euro-4-Ab-
gasnorm oder älter bei seinem BMW Partner 
in Zahlung gibt, sichert sich die BMW Um-
weltprämie von 2.000 Euro. Zusätzlich gibt 
es einen staatlich geförderten Umweltbonus 
von 4.000 Euro, somit sind also bis zu 6.000 
Euro Förderung möglich. Mehr Informatio-
nen auf www.bmw.de.

Text & Foto: Bärbel Sommer

BMW i-Spezialist Stefan Krenz mit dem neuen BMW i3
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Kfz-Prüfstelle
Robert-Koch-Straße 21
25813 Husum

Kfz-Sachverständiger für Schaden und Bewertung

Hauptuntersuchung 
inklusive

Abgasuntersuchung 
für alle Fahrzeuge

Dipl.-Ing. Mark Lohner

Prüfingenieur der KÜS

Wir erstellen Unfallgutachten

www.mark-lohner.de
( 0 48 41 / 4 04 26 55

Verbrauchswerte BMW i3s (94 Ah) mit reinem Elektroantrieb 
BMW eDrive: Stromverbrauch in kWh/100 km (kombiniert): 
14,3; CO2-Emission in g/km (kombiniert): 0; Kraftstoffver-
brauch in l/100 km (kombiniert): 0. Die Verbrauchswerte 
wurden auf Basis des ECE-Testzyklus (NEFZ) ermittelt.  
Neue BMW i Fahrzeuge sind bei jedem autorisierten BMW i 
Agenten erhältlich.
Weitere Informationen zum offiziellen Kraftstoffverbrauch, den 
offiziellen spezifischen CO2-Emissionen und dem Stromver-
brauch stehen unter: http://www.dat.de/angebote/verlagspro-
dukte/leitfaden-kraftstoffverbrauch.html

Abbildung zeigt Sonderausstattungen.

Erleben Sie, wie sich die Zukunft anfühlt –  
mit dem neuen BMW i3s.  
Außergewöhnliche Fahrdynamik trifft auf intel-
ligente Nachhaltigkeit. Futuristisches Design 
auf exzellente Konnektivität. 

Mehr Infos online unter www.bauergruppe.de

Albert Bauer Husum GmbH
Robert-Koch-Str. 40
25813 Husum

Ihr Ansprechpartner:
Stefan Krenz
BMW i Spezialist
Tel.: 04841 77 67 222
stefan.krenz@bauergruppe.de

Freude am Fahren

DIE ZUKUNFT IST JETZT.
DER NEUE BMW i3 und i3s.
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*HU im Namen und auf Rechnung der KÜS

Geschäftsführer: Dipl.-Ing. (FH) Christian Behrens, zugleich von der IHK zu Kiel öffentlich 
bestellter und vereidigter Sachverständiger für Kfz-Schäden und -Bewertung

Ihr Ansprechpartner vor Ort: Dipl.-Ing. (FH) Harm Clasen*
*KÜS-PI • Kfz-Sachverständiger 

Andreas-Clausen-Straße 5 • 25813 Husum
E-Mail: h.clasen@ingrickert.de

Tel.: 04841/800 282 • Fax: 04841/800 284

sen Ihr Fahrzeug!
Wir

Kfz-Sachverstand ! Wir - für Sie und Ihre Sicherheit

CHRISTIANSEN ZWEIRADSPORT

MOGO-KORSO STARTET IM GEWERBEGEBIET
Christiansen Zweiradsport, der 
KSR- und SYM-Vertragshänd-
ler und Stützpunkthändler für 
Büse Motorradbekleidung und 

-zubehör in der Robert-Koch-
Straße, gilt seit jeher als anzu-
fahrende Adresse, gerade für 
den Saisonauftakt zu Ostern. 
Wenn sich Tausende Biker in 
der Kreisstadt zum beliebten 
Husumer Motorradgottes-
dienst, dem MOGO, einfinden, 
ist das legendäre Kulttreffen 
vor und auf dem Firmenge-
lände des im Jahr 1997 ge-
gründeten Motorradhändlers 
traditionell ein „Muss“ für alle 
Zweiradliebhaber. 

„Auch in diesem Jahr startet 
der Motorradkorso am Oster-
sonntag, 1. April, bei uns vor 
der Tür. Wir freuen uns, dass 
unser Einsatz für diesen Startpunkt erneut 
erfolgreich war. Das heißt, bei gutem Wetter 
können wir mehrere Tausend Biker begrüßen, 
die sich hier ab 10:00 Uhr vor Ort sammeln 
und um 12:00 Uhr zur Fahrt zum Husumer 
Marktplatz aufbrechen“, sagt Inhaber Paul 
Christiansen. 

Und wie immer haben er und seine Tochter 
Sarah Bove-Jugert einiges an Zeit in die Or-
ganisation des Happenings gesteckt. Beim 
Sonderverkauf mit 10 % Rabatt auf Motor-

radbekleidung können Schnäppchen von 
den Zweiradfans erstanden werden. Bei 
einer großen Tombola warten zahlreiche 
Preise auf die Teilnehmer. Geboten wird ein 
Showfahren, mit spektakulärem Supermoto- 
und Roller-Rennen. Auch ein Leistungsprüf-
stand steht für nur zehn Euro pro Messung 
zur Verfügung und die Mitarbeiter der TÜV-
Station Husum nebenan führen reguläre Prü-
fungen durch. 

„Wir kooperieren wieder eng mit dem MOGO 

Hamburg, Ausrichter des 34. MOGO Husum. 
Neben einer Hüpfburg und Verzehrstän-
den, sind mehrere Händler aus der Region 
vertreten und stellen die neuesten Zwei-
radmodelle der Saison vor. Also, keine Eier 
sammeln, sondern rauf aufs Motorrad und 
zu uns kommen, zum Schnacken, Schauen 
und Leute treffen“, strahlt Sarah. Weitere 
Infos unter Telefon 04841-93293 und www.
christiansen-zweiradsport.de.

Text & Foto: Raina Bossert

Sarah und Paul: Ostern bei uns wird wieder der Hammer!
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Robert-Koch-Str. 23 · Husum · 04841-73857 · www.autohaus-vangerow.de

„Nicht einfach nur GUT SEIN - sondern auch GUT AUFGEHOBEN“  

  Inspektion
  HU / AU
  Diagnose-Station 
  Unfallreparatur
  Wohnmobil/Transporter Service
  Bremsencenter

  Achsvermessung 
  KFZ-Reparaturen aller Art 
  Autoglas-Service
  Automatikgetriebespülung  
  Werkstattwagen 
 für unsere Kunden kostenlos!

EHRICH RECYCLINGHOF HUSUM

NEU: RÜCKBAU VON WINDRÄDERN
Mit den Standorten Rendsburg, Eckernförde 
und Husum ist die Firma Ehrich regionaler 
Partner für Unternehmen, Privathaushalte 
und öffentliche Institutionen bei der Ent-
sorgung von Abfällen, übernimmt die Müll-
verwertung und betreibt den Handel mit 
Rohstoffen. Gegründet wurde das Unterneh-
men am 1. November 1878 vom Bordelumer 
Friedrich Ehrich in Rendsburg als „Produc-
ten-Geschäft“. Damals fuhren Händler mit 
Pferdegespannen durch die Lande. Sie er-
hielten von der Firma Ehrich Poterie-Ware, 
sprich Gebrauchsgeschirr für den ländlichen 
Bedarf, die gegen Rohprodukte eingetauscht 
wurde, wie Alteisen und -metalle, Lumpen, 
Knochen, Häute, Felle und Rauchwaren. 

Nach Husum expandierte man im Jahr 1989 
durch die Übernahme der Firma Reimer in der 
Mildstedter Landstraße. Im Jahr 2007 bezog 
die Firma Ehrich im Gewerbegebiet ein gro-
ßes Gelände in der Johannes-Mejer-Straße 
1. Ehrich entsorgt und recycelt Stahlschrott, 
Altautos, sonstige Metalle, Altholz, Bau-
schutt, Grünabfälle, Papier, Pappe, Akten 
und Kunststoffe. Seit vier Jahren ist Carsten 
Wölk Geschäftsführer am Husumer Standort. 
14 Mitarbeitende erledigen die wichtige sor-
tenreine Abfallsortierung, zum Teil in Hand-
arbeit, die Transporte, Containergestellung 
und notwendigen administrativen Arbeiten. 

„Was kaum einer weiß, seit einigen Jahren 
übernehmen wir als zertifizierter Entsor-
gungsfachbetrieb auch den Rückbau von 

Windenergieanlagen. So haben wir zum Bei-
spiel einen Windpark in Schwesing mit drei 
Altanlagen gekauft und abgebaut. Dabei 
werden die Türme zerlegt und die Getriebe, 
ebenso wie die Rotorblätter und Gondeln aus 
glasfaserverstärktem Kunststoff, auf Contai-
nergröße zerkleinert und in die Verwertung 
gegeben. Bei uns sind ausgebildete Spezialis-
ten am Werk, wir arbeiten ausschließlich mit 
erfahrenen Sub-Unternehmern zusammen. 
Immerhin ist der Abbau einer Windenergiean-
lage eine Herausforderung für alle Beteiligten. 
Auch den Abbruch von Fundamenten bieten 
wir an, halt das Rundum-sorglos-Paket, bis 
zur kompletten Bereinigung des Bauplatzes“, 
erklärt der Geschäftsführer.

Lohnt sich der Verkauf der Altanlagen, 
werden die einzelnen Elemente auf dem 
Baufeld vor Ort zunächst gelagert und ent-
weder im Ganzen oder als Einzelteile veräu-
ßert. „Es gibt einen weltweiten und regen 
Gebrauchtteilemarkt. Meist sind es daher 
Abnehmer im Ausland, die Getriebe, Gon-
deln, Generatoren und Steuerungselemente 
für ihre noch laufenden Anlagen suchen 
und kaufen. Wir arbeiten bereits intensiv 
mit Maklern aus der Region zusammen, 
möchten das Geschäft jedoch ausweiten 
und einer der führenden Ansprechpartner 
sein für alle Betreiber und Service-Dienst-
leister“, bekräftigt Carsten Wölk.
Text: Raina Bossert, Foto: Ehrich Recyclinghof
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STEUER – KÄLTE-KLIMA-GROSSKÜCHENTECHNIK GMBH

NEUER INHABER: LOUIS SOLMS 
Sie haben es sich nicht leicht gemacht: Elisa-
beth Petersen und Harm Kaack, geschäfts-
führende Gesellschafter und seit Jahrzehn-
ten mit dem Unternehmen verbunden, haben 
ihre Anteile an der Steuer - Kälte-Klima-
Großküchentechnik GmbH, mit Standorten 
in Husum und in Tinnum auf Sylt, veräußert. 
Der Eigentümerwechsel zum 1. Januar 2018 
erfolgte unspektakulär, unter dem Motto: 
Alles bleibt für die Kunden und Mitarbeiter 
so, wie es ist. Neuer geschäftsführender Ge-
sellschafter ist Louis Solms. Der 39-jährige 
Diplom-Betriebswirt kam bei seiner Suche 
nach einem zu ihm passenden Betrieb, der 
auf soliden Beinen steht, gesund gewachsen 
und gut aufgestellt ist, auf das Husumer Tra-
ditionsunternehmen. 

Geboren wurde Louis Solms in Gießen, als 
Sohn eines Deutschen und einer Schwedin. 
Nach seinem Abitur arbeitete er für ein Jahr 
in Russland, „um die Sprache zu lernen“, 
studierte anschließend Betriebswirtschaft 
in München, absolvierte Auslandssemester 
in London und Paris, schrieb seine Diplom-

arbeit bei einer russischen Bank und wollte 
eigentlich in der Ölbranche durchstarten. 

„Aber meistens kommt es anders, als man 
denkt. Lidl suchte seinerzeit eine interna-
tionale Führungskraft. Ich bewarb mich 
und erhielt kurzfristig eine Zusage, das 
war im Jahr 2004“, sagt Solms. Er durchlief 
bei dem familiengeführten Konzern quasi 
von der Pike an alle Stationen, um sich als 
Leiter technischer Einkauf für ganz Europa 
und zum Prokuristen berufen, zu profilie-
ren: „Bereits damals konnte ich mir Fach-
kenntnisse in den Bereichen Kältetechnik 
und Service aneignen.“ Im Jahr 2007 folgte 
der Ruf nach Schweden. In Stockholm war 
Solms, der zweisprachig aufgewachsen ist, 
als Geschäftsführer Vertrieb für über 120 
Lidl-Filialen zuständig. 

2010 lernte er in Frankfurt seine Frau, eine 
gebürtige Elmshornerin und Marketing-
Fachfrau, kennen und lieben, 2013 wurde 
geheiratet, 2016 kam ihr Sohn in Stock-
holm zur Welt, ihr Töchterchen wurde vor 
wenigen Tagen geboren. Für Louis Solms 

und seine Frau war es eine gemeinsam 
getragene Entscheidung, in die Selbststän-
digkeit zu wechseln und demnächst mit der 
gesamten Familie nach Schleswig-Holstein 
umzusiedeln. „Ich war genug unterwegs. 
Irgendwann möchte man wieder nach Hau-
se. Es gibt so viel Positives in Deutschland, 
viele kleine Dinge, die man, aus dem Aus-
land kommend, hier wahrnimmt“, sagt der 
neue Inhaber.

Froh ist Louis Solms, auf ein erfahrenes 
Team von 77 Mitarbeitenden und 17 Aus-
zubildenden zurückgreifen zu können. Um 
sich ein Bild zu machen, hat er in allen Ab-
teilungen mitgearbeitet. „Sie machen alle 
tolle Arbeit, sind sehr engagiert. Meine 
Mitarbeiter kommen an erster Stelle. Sie 
zu motivieren, Vorbild für sie zu sein, sie 
zu schulen und zu befähigen, damit sie für 
unsere anspruchsvollen Kunden aus der 
gewerblichen Gastronomie und Hotellerie 
kompetente Ansprechpartner sind, ist für 
mich am wichtigsten.“
Foto & Text: Raina Bossert

Louis Solms freut sich auf die neue Herausforderung.
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Glasreinigung: Für Privat & Gewerbe

Weitere Informationen zu unseren Angeboten:
Telefon 04841/93011 und unter www.beyersdorf.de
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Die großen Schilder am Firmengebäude wei-
sen darauf hin: Das Autohaus Stephan Jonas 
hat sich dem Verbund OK Car-Service ange-
schlossen. „Damit haben wir als freie Werk-
statt sichergestellt, dass wir immer auf dem 
neuesten Stand der Technik sind. Ganz nach 
dem Motto: Die Werkstatt wie früher, für die 
Technik von morgen“, erläutert Stephan Jo-
nas. Das ist es, was die „Autoversteher“ von 
OK Car-Service und vom Autohaus Jonas in 
Husum dem Kunden zusichern. „Obwohl die 
Zusammenarbeit mit den Vertragswerkstät-
ten vor Ort hervorragend funktioniert, ist es 
doch wichtig, immer über aktuelle Verände-
rungen bei allen Marken informiert zu sein“, 
so der Firmeninhaber.

GESCHULTES PERSONAL, 
TOP AUSRÜSTUNG

Das Autohaus Jonas ist seit über 20 Jahren 
ein zuverlässiger Partner „in Sachen Auto“. 
Zum eingespielten Team gehören vier Kfz-
Meister, eine Gesellin und drei Gesellen, ein 
Praktikant und eine Bürofachkraft. „Der 
technische Fortschritt im Kfz-Bereich ist 
enorm. Die Mitarbeitenden nehmen ständig 
an Fortbildungen teil und wir verfügen über 
eine sehr moderne Werkstattausrüstung“, 
sagt der Chef. Die Firma bezieht ihre Er-
satzteile überwiegend von den Zulieferern 
der Autohersteller, die sogenannten OEMs 
(Erstausrüster). „Viel wichtiger für uns sind 

allerdings heutzutage die kompatiblen Dia-
gnosegeräte und aktuellen Daten, um ent-
sprechende Auswertungen oder Ein- und 
Rückstellungen vorzunehmen“, so Jonas. 

MOBIL DANK ERSATZWAGEN

Das gesamte Servicepaket gibt es vor Ort 
aus einer Hand, ob für Privatkunden oder 
Firmenflotten. Neue und ältere Fahrzeuge 
werden perfekt gewartet und repariert. Be-
nötigte Teile werden sofort bestellt - schnell 
und günstig. Zum guten Service gehört ein 
Ersatzwagenservice für den Kunden, wenn 
dieser sein Fahrzeug in der Werkstatt lassen 
muss. „Wir haben diverse Pkws zur Verfü-
gung, die bald alle mit dem OK Car-Service 
Logo versehen sein werden“, erzählt Ste-
phan Jonas. 

SERVICE FÜR ALLE MARKEN

Das Autohaus Jonas übernimmt für Fahr-
zeuge aller Marken die Inspektion, HU, AU, 
Motordiagnose und -instandsetzung, den 
Klimaservice, Glasservice, Bremsendienst, 
Reifenservice und alle Unfallreparaturen. 
Man zählt zu einer der ersten Adressen in 
Husum, wenn es um die Unfallinstandset-
zung geht: An der hochmodernen Richt-
bank für Fahrzeugtypen aller Art sind Spe-
zialisten am Werk. Die Achsvermessung 
erfolgt auf modernstem 3-D-Messgerät, 
das Planschleifen von Zylinderköpfen oder 
eine Automatikgetriebe-Spülung werden 
ebenfalls fachmännisch ausgeführt. Außer-
dem im Angebot sind die Reparaturfinan-
zierung, Mobilitätsgarantie und Garantie-
verlängerung. 

Text & Foto: Bärbel Sommer

Dieselstraße 10-12 
25813 Husum

Tel.: 04841-7721155 
Fax. 04841-7721157

Die besondere P�ege für Ihr Fahrzeug!

Beste P�ege für Ihr Auto...

AUTOHAUS STEPHAN JONAS

OK CAR-SERVICE

Ein eingespieltes Team (v. l.): Alexander Jerke, Astrid Epitropou, Rüdiger Jensen, 
Stephan Jonas, Can Jürgensen, Annika Hennes, Eckhard Priewe, Matthias Block, 

Christian Beschorner und Stephan Gabriel.

Shell Station
Hartmut Bruhse
Schleswiger Chaussee 90
25813 Husum

www.shell-bruhse.de

SOFTECS
DAS

SUPERSOFTE
WASCHMATERIAL
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Zum 1. Januar hat Hartmut Sethe, Inhaber der 
Sethe - Technik für die Gastronomie GmbH, 
das Unternehmen Gastrotec - Kälte-Klima-
Fachbetrieb, Otto-Hahn-Straße 11, von Olaf 
Steuer übernommen. „Beide Firmen bleiben 
mit ihren Namen erhalten, eine Verwaltungs-
GmbH wurde als Überbau installiert. Olaf 
und Hannelore Steuer sind in der Gastrotec 
GmbH & Co. KG angestellt und weiterhin 
Ansprechpartner. Das funktioniert total gut. 
Damit zeigen wir auch nach außen, dass für 
unsere Kunden alles wie gewohnt weitergeht, 
schließlich betreuen beide Unternehmen ei-
nen eigenen, gewachsenen Kundenstamm“, 
so die Erläuterung des 47-jährigen alleinigen 
Inhabers.

Der gelernte Mechatroniker für Kältetechnik 
hat die Firma Sethe als „Ein-Mann-Betrieb“ 
im Jahr 1997 gegründet. „Angefangen habe 
ich aus der Garage in Schobüll. Später ka-
men Lagerräume in Hattstedt dazu, dann 
Räumlichkeiten in der Nordhusumer Straße, 
schließlich folgte der Umzug nach Schwe-
sing“, berichtet Sethe. Nach 13 Jahren Selbst-
ständigkeit absolvierte er nebenberuflich ein 
BWL-Studium, Fachrichtung Handwerk, in 
Flensburg. „Die zwei Jahre waren eine echte 
Herausforderung für mich, aber ich habe es 
geschafft.“

Hartmut Sethe kennt Olaf Steuer bereits seit 
Mitte der 90er Jahre, als er in dem Husumer 
Unternehmen als Geselle gearbeitet hat. Auch 
nach der Gründung seines eigenen Betriebes 

gab es stets ein Miteinander, kein Gegenei-
nander. „Sich die Hand reichen, austauschen 
und zusammenarbeiten, weil wir ja wissen, 
dass wir als Firmeninhaber nicht auf einer 
Insel leben. Ich bin da typisch norddeutsch 
unterwegs, ganz bodenständig, gerade her-
aus und lösungsorientiert. Am liebsten wäre 
mir nach wie vor der Handschlag, der zwar 
zählt aber in der heutigen Geschäftswelt lei-
der nicht mehr ausreicht“, so Sethe. Vor zwei 
Jahren schließlich kam man ins Gespräch, 
was denn wäre wenn… Für Olaf Steuer, in-
zwischen Mitte 60, ein guter Ansatz, um an 
einen wohlverdienten Ruhestand zu denken.

Jetzt zählen die Profis in Sachen Großkü-
chen-, Kälte-, Klima- und Lüftungstechnik 
auf ihr Team aus 19 versierten Mitarbeitern. 
Geht es um die Planung und Einrichtung von 

Gesamtlösungen und einen zuverlässigen 
Reparatur- und Wartungsservice, ist man 
hier richtig, ob im gehobenen Segment in 
Hotels und Gastronomie, in Kantinen oder 
der Systemgastronomie, ob Anlagen für Bis-
tros und Imbissbetriebe gefragt sind oder 
Kühl- und Klimatheken, Tiefkühlzellen, Käl-
te- und Klimaanlagen sowie Be- und Entlüf-
tungssysteme installiert werden sollen. „Wir 
sind viel auf den Inseln, in ganz Schleswig-
Holstein, Niedersachsen und Mecklenburg-
Vorpommern im Einsatz“, sagt Sethe, der 
viel Wert legt auf einen schätzenden und re-
spektvollen Umgang mit seinen Mitarbeitern 
ebenso wie mit seinen Kunden. Wichtig ist 
ihm auch sein Ehrenamt als Gemeindewehr-
führer der Freiwilligen Feuerwehr Hattstedt-
Wobbenbüll.
Text & Foto: Raina Bossert

SETHE - TECHNIK FÜR DIE GASTRONOMIE GMBH

FIRMA GASTROTEC ÜBERNOMMEN

Hartmut Sethe lebt mit seiner Lebensgefährtin
und zwei kleinen Töchtern in Schobüll.
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Wer gerne gut isst, findet auf der Speise-
karte des Fischrestaurants Schleger lecke-
re Fisch- und Fleischgerichte. Vor kurzem 
wurden die Räumlichkeiten in der Siemens-
straße 1 völlig neu gestaltet. Mit Sandtö-
nen, wie Beige und einem hellen Braun, in 
Kombination mit Weiß und Grün, schaffte 
der Inhaber Carsten Genge nordisches Flair 
in seinem Restaurant. Die moderne Einrich-
tung gibt der Lokalität nunmehr eine gewis-
se Art von Leichtigkeit, die große Glasfront 
des Restaurants sorgt für ein luftiges und 
lichtdurchflutetes Ambiente. 

„Als ich das Restaurant im Jahre 2006 über-
nahm, habe ich erst einmal alles so gelas-

sen“, erzählt Genge. „Jetzt war die Zeit ge-
kommen, für eine Modernisierung meines 
Restaurants und ich bin froh, diesen Schritt 
getan zu haben.“

Nach wie vor hat die gepflegte Gastlich-
keit des Hauses oberste Priorität. Für die 
Küchencrew ist die sorgfältige Zubereitung 
eines gutbürgerlichen Mittagstisches „Eh-
rensache“. Eine gute Vorbereitung, quali-
tativ hochwertige und frische, „nordische“ 
Lebensmittel sind die Voraussetzung dafür, 
dass die schmackhaften Speisen schnell auf 
den Tisch kommen. „Was gestern noch im 
Meer geschwommen ist, wird heute fang-
frisch auf dem Teller serviert“, verrät Genge. 

Neben dem umfangreichen Fischangebot 
gibt es auch verschiedene Suppen und 
eine Vielzahl an Fleischgerichten. Ein klei-
ner Auszug aus dem Angebot, sowohl für 
den kleinen als auch den großen Hunger: 
Krabbensuppe „Husumer Art“, Pikante 
Edelfischsuppe, Bunter Salat mit gebrate-
nem Lachs, Folienkartoffel mit Sour Cream, 
hausgebeiztes Matjesfilet in Zwiebelsah-
nesoße mit Bratkartoffeln, Lachs-Burger, 
gebratener Aal mit Bratkartoffeln und Sa-
latbouquet, Scholle mit hausgemachtem 
Kartoffelsalat oder paniertes Schnitzel vom 
Schwein mit Pilzen, Zwiebeln und Brat-
kartoffeln, Putenbrustfilet Natur gebraten, 
Currywurst mit Pommes und Bandnudeln 
mit einer leichten Tomatensoße. Alle Ge-
richte gibt es auch zum Mitnehmen - bei 
telefonischer Vorbestellung kommt es zu 
keinen Wartezeiten.  

Im Eingangsbereich des Restaurants be-
findet sich das Fischfachgeschäft Schleger, 
neben der angrenzenden Räucherei. Dort 
wird traditionell in Altonaer Öfen mit Bu-
chen- und Erlenholz geräuchert. Im Fisch-
fachgeschäft werden, neben frischem und 
geräuchertem Fisch, auch exquisite Fisch-
platten auf Vorbestellung außer Haus ver-
kauft. Ein weiteres Fischfachgeschäft be-
findet sich in der Husumer Innenstadt, Am 
Markt 18. Weitere Informationen auf www.
fisch-schleger.de. 

Text & Foto: Bärbel Sommer

FISCHRESTAURANT SCHLEGER

IN NEUEM GEWAND

Carsten Genge und Katrin Gornik mit gegrilltem Wolfsbarsch.



31

MAGAZIN

 Ihr Steuerberater vor Ort 
 

 

 

 Boje Bartels Dorothee Dirichs-Raudzus 
 Steuerberater Steuerberaterin, Dipl.-Kaufmann 

 Dirk Thomsen-Timon Gonne-Peter le Grand-Hach 
 Steuerberater, Steuerberater, Bachelor of Arts, 
 Dipl.-Wirtschaftsmathematiker Fachberater Heilberufe (IFU / ISM gGmbH) 
 

 Tönninger Str. 49  25836 Garding Industriestr. 30  25813 Husum 
 Tel. 0 48 62 / 10 04-0 Tel.: 0 48 41 / 7 79 62-0 
 

www.advertido.de 
ADVERTIDO Steuerberatungsgesellschaft mbH & Co. KG 

 



VERSTÄRKTE KONTROLLEN DER BARGELDBRANCHE
Seit dem Jahr 2018 darf die 
Finanzverwaltung bei bar-
geldintensiven Betrieben ohne 
vorherige Ankündigung eine 
sogenannte Kassen-Nachschau 
vornehmen. Hierbei handelt es 
sich um ein eigenständiges Ver-
fahren zur zeitnahen Aufklärung 
steuererheblicher Sachverhalte, 
u. a. im Zusammenhang mit der 
ordnungsgemäßen Erfassung 
von Geschäftsvorfällen. Betrof-
fen dürften vor allem die Gas-
tronomie, Apotheken, Friseure 
sowie Betriebe mit offenen 
Ladenkassen sein. Verdeckte 
Testkäufe des Prüfers sind dabei 
keine Seltenheiten.

Kommt es zur Nachschau, hat 
der Prüfer das Recht, während 

der üblichen Öffnungszeiten – 
in der Gastronomie also auch 
in den Abendstunden – Einblick 
in das Kassensystem, die Bele-
ge sowie ihre Verarbeitung zu 
nehmen. Der Prüfer kann also 
die gespeicherten Daten und die 
Programmierung einsehen oder 
Daten für eine spätere Kontrolle 
auf einem Datenträger mitneh-
men. Häufig wird ein Kassen-
sturz gefordert.

Auch bei Betrieben ohne Kas-
sensystem sind Kassen-Nach-
schauen möglich. Die Prüfung 
beschränkt sich zumeist auf eine 
Zählung des in der Kasse befind-
lichen Geldes (Kassensturzprü-
fung) sowie die Tageskassenbe-
richte für die Vortage.

Die Prüfung erfolgt grundsätz-
lich ohne Voranmeldung und 
wird von ein bis zwei Bediens-
teten durchgeführt. Die Prüfer 
weisen sich als Angehörige des 
Finanzamts aus und händigen 
ein Merkblatt zur Kassen-Nach-
schau aus. Eine Durchsuchung 
der Geschäftsräume ist im 
Rahmen der Kassen-Nachschau 
nicht zulässig.

Das Ergebnis der Kassen-Nach-
schau wird dem Unternehmer 
in einem Prüfbericht mitgeteilt. 
Bei gravierenden Mängeln kann 
nach schriftlichem Hinweis zu 
einer Außenprüfung übergegan-
gen werden. Je nach Branche 
kann die Kassen-Nachschau 
auch mit einer unangemelde-

ten Lohnsteuer-Nachschau ge-
koppelt werden. Hierbei wird 
festgestellt, welche Arbeitneh-
mer tätig sind und wie die lohn-
steuerlichen Aufzeichnungen 
geführt werden. Hinsichtlich 
der Ermittlung der Arbeitszei-
ten können die nach dem Min-
destlohngesetz zu führenden 
Aufzeichnungen zum Arbeitsbe-
ginn und Arbeitsende auch für 
steuerliche Zwecke eingesehen 
werden.

ttp AG -  
Steuerberatungsgesellschaft 
Petra Hansen
Steuerberaterin
Rathausplatz 15, Flensburg 
Telefon: 0461-1454-160 
p.hansen@ttp.de . www.ttp.de

Versicherungsmakler
Otto-Hahn-Straße 12-16
25813 Husum
Telefon:  04841-8944-939
Telefax:  04841-8944-915
Mail:  vertrieb@cca-gmbh.de
WhatsApp: 01522-9741115

Wir für Sie.
       So einfach ist das!

!!
Steuerberatung

Finanzbuchhaltung

Lohnbuchhaltung

Jahresabschlüsse

Ob Unternehmen oder Privat-
personen wir bieten den
kompletten Service an und
sind bei fast allen Fragen der
erste Ansprechpartner und
finden gemeinsame Lösungen.

Steuererklärungen

Wirtschaftsberatung

Existenzgründungen

Flensb. Chaussee 62
25813 Husum
Tel. (04841) 89 61 - 0
Fax (04841) 89 61 - 20
info@stb-carstensen.de
www.stb-carstensen.de
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IGO-SPENDE FÜR DIE DLRG-HUSUM E.V.
Erster Schritt zum Side-Scan-Sonar 

Seit vielen Jahren übernehmen die Mit-
glieder der Deutsche Lebens-Rettungs-
Gesellschaft, Landesverband Schleswig-
Holstein e. V., Kreis Nordfriesland, Husum, 
in der Adventszeit das Auf- und Abhängen 
der Weihnachtssterne im Gewerbegebiet. 

„Während die Anzahl der Sterne kontinuier-
lich gestiegen ist, auf inzwischen gut 100 
Stück, ist der Obolus, den die DLRG dafür 
aus der Vereinskasse der IGO erhält, über 
die Jahre gleich geblieben. Der Vorstand 
hat daher entschieden, zusätzlich eine 

Spende in Höhe von 1.200 Euro zu Gunsten 
des Vereins zu übergeben“, erläutert IGO-
Vorstandsvorsitzender Ole Singelmann. So 
sei nicht nur die wichtige ehrenamtliche 
Arbeit der DLRG insgesamt zu unterstützen, 
auch liefe die Abwicklung der Installation 
der Leuchtsterne stets reibungslos und im 
Sinne der IGO. „Alle denken mit und agie-
ren eigenständig. Selbst unerwartete tech-
nische Hindernisse werden kompensiert“, 
betont Singelmann.

JUBILÄUMSFEIER IM JUNI GEPLANT

Der Vorstand der DLRG ist über die Geldzu-
wendung sehr erfreut: „Wir möchten einige 
Projekte realisieren, die finanziell große Bro-
cken für uns sind. Ohne zusätzliche Spenden 
können wir die Anschaffung von dringend 
benötigter Ausstattung nicht stemmen. Da 
kommt das Geld, das wir von der IGO er-
halten, sehr gelegen“, sagt Jens Friedrich 
Christiansen, 1. Vorsitzender des Vereins, 
der in diesem Jahr im Juni sein 70-jähriges 
Jubiläum feiern wird. Baldmöglichst benö-
tigt wird unter anderem ein Seitensichtsonar, 
englisch Side-Scan-Sonar. Mit dem Gerät, 
das gut 3.400 Euro kostet, können Objekte 
im Wasser oder auf dem Grund von Gewäs-
sern geortet und klassifiziert werden. „Mit 
einem Side-Scan können wir Gegenstände 
im Wasser schneller finden und durch unsere 
Taucher bergen“, so Christiansen. Die groß-
zügige Spende der IGO hilft der DLRG Husum 
dabei, die Anschaffung zu finanzieren. 

Spendenkonto: 
Wer die DLRG bei ihrer Arbeit zur Bekämp-
fung des Ertrinkungstodes unterstützen 
möchte, verwendet die folgende Bankver-
bindung: Nord-Ostsee Sparkasse, IBAN 
DE31 2175 0000 0000 0168 32, Verwen-
dungszweck „Lebensrettung“.

Text & Foto: Raina Bossert

Scheckübergabe an den DLRG Vorstand: 
Ole Singelmann, Jens F. Christiansen, 
Johannes Kundy und Sebastian Kuhlmann (v. l.).
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ASIA RESTAURANT XINGXING

DAS CHINESISCHE NEUJAHRSFEST IM XINGXING
Das Chinesische Neujahrsfest gilt als einer der 
wichtigsten Feiertage in China und richtet sich 
nach dem chinesischen Naturkalender. In die-
sem Jahr nutzte Stella Giese-Sun, Geschäfts-
führerin   des Asia Restaurants XingXing, den 
feierlichen Anlass und lud ihre Stammgäste 
ein zu einem original chinesischen Buffet mit 
Gerichten, die traditionell zum Neujahrsfest 
dazugehören.  

Der Abend stand ganz unter dem Stern 
„Schlemmen für den guten Zweck“. Die Spen-
de der Gäste sollte der Husumer Tafel, ein 
Kooperationsprojekt der Arbeiterwohlfahrt 
(AWO) und dem Diakonischen Werk Husum 
(DW) zu Gute kommen. „Wir sind sehr froh 
und dankbar, dass die Husumer Tafel mit ei-
ner Spende bedacht werden soll“, sagt Ro-
nald Schümann von der AWO. Gemeinsam 
mit Adelheit Marcinczyk vom DW ist er ver-
antwortlich für die Husumer Tafel. Außerdem 
gab es eine Spendendose vom Förderkreis für 
krebskranke Kinder und Jugendliche, diese 
wurde von Anke Schäfer herum gereicht. Sie 
ist Anzeigenleiterin beim Friesenanzeiger und 
engagiert sich ehrenamtlich für den Förder-
kreis für krebskranke Kinder und Jugendliche 
e.V. in Kiel.  

Zu Beginn des Abends präsentierte WingTsun-
Meister Stefan Schmaltz mit seinen Kollegen 
ein paar typische Selbstverteidigungs-Übun-
gen. Danach folgten die Gäste der Einladung 
von Stella Giese-Sun und bedienten sich am 
Buffet. „Traditionell werden in China zum 

Neujahrsfest vegetarische Maultaschen und 
welche mit Fleisch gegessen, diese stehen für 
ein ruhig fließendes, friedliches und erfolgrei-
ches Jahr“, berichtet Stella Giese-Sun. Aber 
ihre chinesischen Köche kennen auch die 
original chinesische Zubereitung der ande-
ren Spezialitäten, die zu einem Chinesischen 
Neujahrsfest einfach dazugehören: Ente 
süß-sauer, gebackener Karpfen, luftgetrock-
nete Entenzungen, geschmorte Entenfüße, 
gebratene Riesengarnelen oder geschmortes 
Rindergulasch mit Kartoffeln. Annelene und 
Gerd Weber aus Husum schwärmen: „Wir ha-
ben das chinesische Essen schon bei Stellas 
Onkel kennen und lieben gelernt. Aber was 

wir heute serviert bekamen, das war eine 
echte Überraschung und richtig lecker.“  

Eine echte Überraschung - das war auch der 
Inhalt des Spendentopfes für die Husumer 
Tafel. Insgesamt wurden von den Gästen 665 
Euro gespendet, dieser Betrag wurde von Stel-
la Giese-Sun auf 700 Euro aufgerundet. „Das 
ist ein großartiges Ergebnis für die Husumer 
Tafel“, freut sich Adelheit Marcinczyk. Und 
auch die verplombte Dose des Förderkreises 
Für krebskranke Kinder und Jugendlichen e.V. 
Kiel wurde an diesem Abend reichlich mit 
Spenden bedacht.
Text & Foto: Bärbel Sommer

Die Spendenübergabe beim Chinesischen Neujahrsfest (von links): 
Ronald Schümann von der Arbeiterwohlfahrt, Stella Giese-Sun vom XingXing, 
Adelheit Marcinczyk vom Diakonischen Werk Husum und Anke Schäfer vom Friesenanzeiger.

Siemensstraße 39-45 • Husum • 04841-669219

• Komplettausstattung für Reiter und Pferd 
• Großes Futtersortiment
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CLEVER FIT HUSUM

TOP TRAINING - TOP SERVICE - TOP PREISE
Vor gut sechs Jahren eröffnete Walter Schrö-
der sein Fitnessstudio in der Dieselstraße 1 
im Husumer Gewerbegebiet Ost. „Ich woll-
te schon immer etwas im Discount-Fitness-
bereich machen“, sagt er. Sein Grundsatz: 
Er wollte seinen Kunden eine top Qualität 
für einen günstigen Beitrag anbieten. Mit 
seinem Konzept war er sehr erfolgreich. Im 
November 2017 ist Fitnesstrainer Walter 
Schröder mit seinem Studio nunmehr zum 
Franchisenehmer bei der Fitnesskette clever 
fit geworden. Mit über 349 Studios zählt 
clever fit zu den standortstärksten Discount-
Fitnessstudioketten in Deutschland. Der 
Gerätebereich im Fitnessstudio von Walter 
Schröder entsprach bereits dem hohen Qua-

litätsstandard von clever fit, der Umkleide-
bereich wurde den Standards angepasst und 
vollkommen neu gestaltet und modernisiert.

„Unsere Kunden bekommen das Beste an 
Equipment und Technik, was es auf dem 
Markt gibt“, verspricht Walter Schröder. 
Ausgebildete Fitnesstrainer sind während 
der gesamten Öffnungszeiten vor Ort. Ob 
Krafttraining, Muskelaufbau, Konditions- 
oder Mobilitätstraining, Körperstraffung 
oder einfach nur das Socializen erwünscht 
ist - clever fit ist mehr als eine „Muckibude“. 

„Unter dem Motto „top Training, top Service, 
top Preise“ wollen wir unseren Kunden mit 
jedem Besuch eine Auszeit bieten, ganz 

einfach zum Abschalten, Wohlfühlen und 
Runterkommen und das in einem gepflegten 
Ambiente“, betont Walter Schröder.

Ein guter Grund für einen Studiobesuch ist der 
bei vielen vorhandene Bewegungsmangel im 
Alltag. „Wir bieten unseren Kunden ein ver-
nünftiges Programm für eine ausgewogene 
Bewegung. Sie sollen sich fit fühlen, Spaß ha-
ben, in toller Gesellschaft sein und mit guter 
Anleitung trainieren“, so Schröder. Seine Mit-
glieder können jetzt deutschlandweit in je-
dem anderen clever fit-Studio trainieren. Das 
Basic-Abo gibt es bereits ab 19,90 Euro mo-
natlich. Beim All-In-Paket, erhältlich für 29,90 
Euro monatlich, sind viele Extras, wie zum 
Beispiel die Getränke, das Kursprogramm, die 
Nutzung der cleverSun Solarien und das Vib-
rationstraining enthalten.

„Beim Vibrationstraining wird die Tiefen-
muskulatur erreicht, das Bindegewebe ge-
strafft und die Entschlackung angeregt. Es 
ist gerade bei unseren weiblichen Kunden 
sehr beliebt“, erklärt Fitnesstrainerin Sarah 
Wefer. Ein kostenloses Probetraining im 
Premium-Discount-Fitnessbereich ist jeder-
zeit möglich. Es empfiehlt sich, vorher einen 
Termin zu vereinbaren, so dass die professi-
onelle Betreuung gewährleistet ist. Genaue 
Informationen zu den Angeboten und zum 
Probetraining gibt es direkt vor Ort in der 
Dieselstraße 1 oder im Internet unter www.
clever-fit.com. 
Text & Foto: Bärbel Sommer

Inhaber Walter Schröder (r.) mit Fitnesstrainerin Sarah Wefer und Fitnesstrainer Silas Detges

Fenster · Türen · Holztreppen

TIPA GmbH & Co. KG
Liebigstraße 21 • 25813 Husum
Telefon  04841/ 77 20 3-0
E-Mail  kontakt@tipa.de
Internet  www.tipa.deWir beraten Sie gerne!

TIPA Türen und Fenster: Mit Sicherheit!
Damit alle ruhig schlafen können
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www.avk-husum.de

AUTO-VERTRIEB KIELSBURG
                                GmbH
Robert-Koch-Straße 8 - 10     •     25813 Husum

Autos kauft man bei AVK

Wer auf Nostalgie und Uncle Sams Lieblings-
karosse steht, der wird dieses Rennpferd 
vergöttern, denn einen Ford Mustang fahren, 
das bedeutet, eine Legende zu bewegen. Die 
umfangreich überarbeitete Sportwagen-Iko-
ne steht nun in Deutschland bei den Händ-
lern. Die jüngste Version des legendären 
Sportwagens tritt mit einem noch kraftvolle-
rem V8-Motor, einer optionalen Zehngang-
Automatik, einem aufgewerteten Interieur 
mit zwölf Zoll großem Multifunktionsdis-
play und vielen anderen hochinteressanten 

Ausstattungsdetails an. Die Preise für den 
290 PS starken Mustang Fastback mit dem 
2,3-Liter-EcoBoost-Turbobenziner beginnen 
bereits bei 39.000 Euro. Der Mustang GT mit 
5,0-Liter-Achtzylinder und 450 PS rollt inklu-
sive der Hochleistungs-Bremsanlage von Br-
embo und einer Klappenauspuffanlage mit 
vier Endrohren ab 46.000 Euro zu den Kun-
den. Damit gehört der Mustang weiterhin zu 
den preislich attraktivsten V8-Coupés auf 
dem deutschen Markt. Die Cabrio-Version 
Convertible kostet jeweils 4.500 Euro mehr. 

Der breiter ausgeführte und aggressiver ge-
staltete Kühlergrill sowie ausdrucksstarke 
LED-Scheinwerfer mit integriertem LED-Tag-
fahrlicht betonen die kraftvolle Erscheinung. 
Hinzu kommen attraktiv gestaltete Leicht-
metallräder und die überarbeitete Farbpa-
lette mit elf coolen Lacktönen. Das Interieur 
profitiert von besonders berührungssympa-
thischen Materialien und dem volldigitalen 
LCD-Instrumententräger. Er ist zwölf Zoll 
groß und liefert - wie im Supersportwagen 
Ford GT - entsprechend dem vorgewählten 
Fahrmodus alle notwendigen Informationen. 
Zudem lässt es sich individuell dem eigenen 
Geschmack anpassen. Das sprachsteuerbare 
Kommunikations- und Navigationssystem 
Ford SYNC 3 mit AppLink besitzt einen acht 
Zoll großen Touchscreen, der kapazitiv über 
Tipp- und Wischbefehle gesteuert werden 
kann, und kompatibel mit Apple CarPlay und 
Android Auto ist. Nochmals kurvenhungriger 
präsentiert sich der neue Mustang mit dem 
erstmals angebotenen, optional erhältli-
chen MagneRide-Fahrwerk. Dieses adaptive 
Dämpfersystem stellt sich über Sensorda-
ten nahezu augenblicklich auf veränderte 
Straßen- und Fahrbedingungen ein. Zusam-
men mit der erstmals verfügbaren neuen 
Zehngang-Automatik katapultiert sich der 
Fastback GT in lediglich 4,3 Sekunden auf 
Tempo 100, so schnell wie bislang kein ande-
rer Serien-Mustang in der über 50-jährigen 
Geschichte dieser Sportwagen-Ikone. Die 
Höchstgeschwindigkeit wird auf 250 km/h 
begrenzt.

FORD MUSTANG
Kultstatus inklusive
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& tolle Preise

gewinnen!

+++ RIEIGO-GEWINNSPIEL  +++ IGO-GEWINNSPIEL
+++ IGO-GEWINNSPIEL +++ IGO-GEWINNSPIEL  +++ 

G K Ö T D S E T B K

Q R R Ö H J S W X D

A D B O N L E A Q A

G T R B K C M X Y A

J K O Ü Ü U W C V T

S C H L O S S S I U

L Ö L Z Z F E S D C

X W I N D R Ä D E R

REGELN: 
Gesucht  werden drei deut-
sche Wörter, die mindes-
tens vier Buchstaben lang 
sind (keine Abkürzungen). 
Gesucht werden darf von 
links nach rechts, senkrecht, 
waagerecht und diagonal. 

Das können Sie gewinnen: 

 � 4 Karten à 12 Euro für Schwarzlicht-Adventure-Golf von Unschlagbar Husum im Fun Center

 � einen Verzehrgutschein im Wert von 30 Euro von McDonald`s

 � einen Warengutschein im Wert von 30 Euro von Johannes Topf Baubeschlag 

 � einen Samsung Blu Ray Player von Expert Husum

OLED-Fernseher
DVD • Satellitenempfang

Mo./Di./Do./Fr.: 8:00 - 18:00 Uhr  Mi.: 8:00 - 12:00 Uhr  Sa.: 9:00 - 12:00 Uhr

Husum - Schleswiger Chaussee 92
( 0 48 41 / 70 75

www.reifenstrasser.de

SO KÖNNEN SIE GEWINNEN: 
Senden  Sie uns eine E-Mail an gewinnen@igo-magazin.de mit der Lösung, Ihrem Namen, Wohnort und Ihrer 
Telefon-Nummer. Natürlich können Sie auch eine frankierte Postkarte an den Verlag (MSM Werbeagentur & 
Verlag GmbH, Otto-Hahn-Straße 31, 25813 Husum) senden. Einsendeschluss ist der  30. April 2018. Bei meh-
reren Einsendungen entscheidet das Los. Gewinner werden benachrichtigt. Der Gewinn ist persönlich beim 
Sponsoren abzuholen. Ein Foto von der Gewinnübergabe, mit Nennung des Namens des Gewinners, wird im 
nächsten iGO-Magazin veröffentlicht. Gewinner erklären sich ausdrücklich hiermit einverstanden. Gewinne sind 
nicht auszahlbar. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. IGO-Mitglieder sind von der Teilnahme ausgeschlossen.
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EXPERT WESTKÜSTE HUSUM & SPORTHAUS HUSUM

ERSTES GROSSES FIFA 18-TURNIER
Save the date: Am Freitag, dem 13. April, 
und am Samstag, dem 14. April, wird das 
erste FIFA 18 Turnier in Husum auf der Play-
Station 4 ausgetragen. Die Spielorte: expert 
Westküste Husum in der Siemensstraße 34-
36 und das Sporthaus Husum in der Siemens-
straße 41. Das Konsolenspiel FIFA 18 gilt als 
die bekannteste Fußball-Simulation auf dem 
Computer, der Xbox oder eben der PlaySta-
tion. Es ist das erfolgreichste Sportspiel aller 
Zeiten. In Husum kann jeder mitmachen. Es 
wird kein Startgeld erhoben und es gibt tolle 
Preise zu gewinnen.

FACEBOOK-AKTION

Glenn Friedrichsen, Inhaber vom Sporthaus 
Husum, hatte die Idee zu diesem Ereignis. 

„Ich wollte einfach mal etwas Cooles veran-
stalten“, sagt er. Bei der Suche nach einem 
geeigneten Partner wurde Friedrichsen 
schnell fündig: Sören Andresen, Filialleiter bei 
expert Husum, sagt: „Mich hat die Idee von 

Anfang an begeistert. Das wird ein Spaß für 
jeden.“ Mit dieser auf Facebook beworbenen 
Aktion soll auch darauf aufmerksam gemacht 
werden, dass es sie gibt: Die Alternative zum 
Internet-Shopping! Das sind die Fachgeschäf-
te vor Ort: Sie bieten eine professionelle Be-
ratung und einen großartigen Kundenservice.

TOLLE PREISE

Das FIFA 18-Turnier ist das große Turnier für 
Husum und Umgebung! Es können maximal 
208 Spieler teilnehmen. Eine verbindliche 
Anmeldung kann bis zum 31. März bei ex-
pert in Husum oder im Sporthaus Husum per-
sönlich abgegeben werden. Es sind nur noch 
wenige Plätze frei. Wer mitspielen möchte, 
sollte sich daher möglichst schnell anmel-
den. Gespielt wird in beiden Geschäften auf 
jeweils zwei Konsolen der PlayStation 4. Die 
Auslosung der ersten Runde erfolgt bereits 
am Donnerstag (12.04.) vor dem Turnier, so-
dass die Teilnehmer am Abend vor dem gro-

ßen Spiel ihre Startzeit im Internet einsehen 
können. Die erste Runde wird am Freitag 
(13.04.), von 14:00 bis 18:30 Uhr, ausge-
tragen. Die Sieger der ersten Runde starten 
erneut am Samstag (14.04.), von 10:00 bis 
20:00 Uhr, in beiden Geschäften. Die finalen 
Spiele finden an diesem Abend bei expert in 
Husum statt, ebenso die Siegerehrung. Es 
winken super Preise für die Gewinner der 
Plätze eins bis acht. Im Sporthaus Husum 
gibt es übrigens während der beiden Spiel-
tage 20 Prozent Rabatt auf alles!

Weitere Informationen auf Facebook: 
de-de.facebook.com/Sporthaus-Husum 
de-de.facebook.com/expert.husum

Text & Foto: Bärbel Sommer

Husum expert Westküsten GmbH 
Siemens Str. 34-36, Im Nordsee-Center 
www.expert.de/westkueste

377.-
+

PAKETPREIS

PS4 1TB slim 
schwarz 
 inkl. FIFA 18 (USK: 0)

+ 2 DualShock Controller
+ 14 Tage Playstation Plus 
Web-Code: 11364059744

Spiele in FIFA 18 
Ultimate Team 

mit den größten 
Fußball-Legenden
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PFERDEDECKE GEWONNEN

Christa Hars (r.) aus Südermarsch hat eine Pferde-
decke im Wert vom 39 Euro gewonnen. „Das passt 
ganz hervorragend, denn meine Enkelin und mein 
Sohn reiten beide“, sagt die glückliche Gewinnerin. 
Nur aus Spaß hat sie beim iGO-Rätsel mitgemacht, 
da war die Überraschung groß, als der Anruf kam, 
dass sie gewonnen hat. Sie kennt das Pferdesport-
Fachgeschäft, ihre Enkelin hat bei „Zaum & Zeug“ 
jedes Jahr eine Geburtstagskiste stehen. Familie 
und Freunde finden dann immer das passende Ge-
schenk für sie. Sünje Thomsen, Mitarbeiterin bei 

„Zaum & Zeug“, überreichte der Gewinnerin die 

Pferdedecke. „Hier bei uns finden alle Pferdefreun-
de, ganz gleich ob Hobby- oder Turnierreiter, das 
passende Zubehör. Und wir haben eine ausgezeich-
nete Futterberatung“, verrät die Pferdefachfrau.
Text & Foto: Bärbel Sommer

25 EURO GUTSCHEIN VON „RUF EGON“
  
Die Chefin von Egon Petersen Service in Husum, 
Brigitte Petersen, überreicht dem Gewinner den 
Gutschein über 25 Euro. Arnold Schuldt aus Mild-
stedt freut sich riesig: „Ich habe schon so oft beim 
iGO-Gewinnspiel mitgemacht, und das ist jetzt 
mein erster Gewinn.“ Bei „Ruf Egon“ gibt es vom 

IGO-RÄTSEL: 
GLÜCKLICHE GEWINNER
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Antennenkabel über Fernseher und HiFi-
Anlagen bis hin zur Waschmaschine alles, 
was im Haus benötigt wird an Unterhal-
tungselektronik und weißer Ware. „Wir sind 
mit den Neuheiten vom Markt vertraut und 
haben diese vorführbereit in der Ausstellung. 
Unser Kundendienst beseitigt Störungen an 
der Antennenanlage, dem Telefon oder dem 
Internet. Der Informationselektroniker und 
Radio- und Fernsehtechniker versucht stets 
möglichst zeitnah beim Kunden zu sein“, 
verrät Brigitte Petersen.
Text & Foto: Bärbel Sommer

REISEVERSICHERUNG VON CCA

Ludger Schmiegelt (l.) und Stephan Koth, 
Inhaber der Capital-Concept Assekuranz 
GmbH (CCA), gratulierten unserer Gewinne-
rin, Judith Janßen aus Mildstedt, gemeinsam. 
Das iGO-Magazin erhält sie direkt zugestellt, 

hat des Öfteren mitgerätselt und freut sich, 
dieses Mal einen Gutschein für eine Reise-
versicherung der CCA im Wert von 50 Euro 
gewonnen zu haben. Das Reisen gehört für 
sie und ihre Familie zur Freizeitgestaltung: 

„Wir haben zwar aufgrund meiner Flugangst 
in den nächsten Jahren keine Fernreise ge-
plant, sind aber gerne in Deutschland unter-
wegs.“ „Gerade für Sie, mit zwei Kindern, 
ist eine Reiseversicherung unverzichtbar. 
Können Sie zum Beispiel aus Krankheits-
gründen ihre gebuchte Reise nicht antreten 
oder müssen diese abbrechen, kann über die 
Versicherung der Reisepreis zurückgefordert 
werden“, erklärt Stephan Koth. 
Text und Foto: Raina Bossert 

GUTSCHEIN FÜR LACKIERARBEITEN

Harro Andresen aus Hattstedt hat schon 
viele Male beim iGO-Rätsel mitgespielt. 

„Es ist jetzt das erste Mal in meinem Le-
ben, dass ich etwas gewinne“, strahlt der 
Polizeibeamte im Ruhestand. Freuen kann 
er sich über einen Gutschein im Wert von 
50 Euro für Lackier- oder Smart-Repair-
Arbeiten. Jörg Falkenberg, Inhaber von 

„Die Lackprofis“, berichtet: „Mehrmals wö-
chentlich kommen Kunden mit ihren Fahr-
zeugen und sogenannten Parkplatzremp-
lern zu uns.“ Kleine Dellen und Kratzer im 
Lack, ob selbst verursacht beim Rangieren 
oder durch Fremdverschulden, wie von ei-
nem achtlos geschobenen Einkaufswagen, 
werden im Fachbetrieb für Lackierungen 
schnell und spurlos beseitigt. „Wir lackie-
ren in unserem Betrieb so ziemlich alles, 
von der Schaufensterpuppe bis zur Küche. 
Der Gewinner kann frei wählen, wofür er 
den Gutschein nutzen will“, so Falkenberg. 
Text und Foto: Raina Bossert 
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INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMER ZU FLENSBURG

THOMAS HOLST IM IHK-PRÄSIDIUM
Die IHK Flensburg zählt rund 41.000 Mit-
gliedsunternehmen. Aus diesem Kreis hatten 
sich letztes Jahr insgesamt 120 Unternehmer/
innen in 22 regionalen und branchenorientier-
ten Wahlgruppen für die 60 zu besetzenden 
Sitze der IHK-Vollversammlung beworben und 
zeigten damit ihr großes Interesse an der akti-
ven Mitarbeit in der Selbstverwaltung der ge-
werblichen Wirtschaft. Mitte Dezember 2017 
erfolgte die Wahl der 60 Mitglieder zur Voll-
versammlung. Sie alle repräsentieren die ver-
schiedenen Branchen im Kammerbezirk und 
bestimmen in der Vollversammlung, als höchs-
tem, beschlussfassendem Gremium, über 
die wirtschaftspolitische Linie der IHK. Ihre 
Mitwirkung erfolgt ehrenamtlich. 21 der Un-
ternehmer/innen vertreten Betriebe aus Nord-
friesland. Die Amtszeit des neuen „Parlaments 
der Wirtschaft“ läuft von 2018 bis 2023. Die 
Namen der gewählten Bewerber/innen sind 
unter www.ihkwahl-flensburg.de abrufbar.

In ihrer konstituierenden Sitzung am 14. 
Februar 2018 haben die Mitglieder der IHK-
Vollversammlung aus ihren Reihen das Präsi-
dium für die kommenden drei Jahre gewählt. 
Neuer IHK-Präsident ist der Schleswiger Un-
ternehmer Rolf-Ejvind Sörensen (RNS Sören-
sen Assekuranzkontor GmbH & Co. KG). Ihm 
zur Seite stehen sechs Vizepräsidenten, da-
runter erstmals Thomas Holst (Bürotechnik 
Nord GmbH, Husum).

„Die Arbeit im IHK-Präsidium ist ein wichtiges 
Ehrenamt. Ich sehe das Präsidium als gestal-
tendes Organ, das sich im besten Sinne mit 
dem Thema Wirtschaftsförderung auseinan-
dersetzt und möchte mich hier verstärkt zu 
den brennenden Themen Digitalisierung und 
Fachkräftemangel, insbesondere unter dem 
Stichwort Ausbildung, einbringen“, so der 
48-jährige Geschäftsführer von BT Nord. „Die 
Mitgliedsunternehmen im Kreis Nordfriesland 

sind durch mich und Michael Lohmann, dem 
neuen Leiter der Husumer Geschäftsstelle, 
sprich dem ausführenden Organ vor Ort, opti-
mal vertreten“, ergänzt Holst.
Text: Raina Bossert, Foto: IHK
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Als „Wunder des Nordens“ wird vielerorts 
die Krokusblüte im Husumer Schlosspark be-
zeichnet. Dann entrollen rund vier Millionen 
des „crocus neglectus“ einen hellvioletten 
Blütenteppich, der jedes Jahr viele Touristen 
anzieht. Wie sie dort hingekommen sind, ist 
nicht ganz sicher. Ursprünglich ist diese „wil-
de“ Krokusart in der Toskana und in Liguri-
en (Italien) beheimatet. Eine Theorie besagt, 
dass die dänischen Herzöge im 17. Jahr-
hundert diese zarten Pflanzen ihren Frauen 
mitbrachten. Die Herzoginnen Augusta und 
Marie-Elisabeth, die Bewohnerinnen des 
Husumer Schlosses, hatten „grüne Daumen“ 
und sorgten als begnadete Gärtnerinnen für 
die Vermehrung der Krokusse - denn diese 
waren eine große Kostbarkeit, die sonst nie-
mand zu jener Zeit in seinem Garten hatte.

KROKUSBLÜTENFEST IM MÄRZ

Doch was wäre Husum ohne das alljährlich 
stattfindende Krokusblütenfest? In diesem 

Jahr lädt das Spektakel die ganze Stadt und 
das Umland am 24. und 25. März dazu ein, 
den Vorfrühling zu feiern. Am Samstag, um 
11:00 Uhr, wird auf der Treppe des Alten 
Rathauses am Marktplatz die neue „Hoheit“ 
ins Amt eingeführt. Ein Novum ist, dass die 
Werbegemeinschaft und die Husumer Nach-
richten eine Krokusblütenkönigin oder ei-
nen Krokusblütenkönig suchen. „Husum zu 
repräsentieren ist eine großartige Aufgabe 
und wir sind gespannt, welcher Bewerber 
oder welche Bewerbe-
rin das Rennen machen 
wird. Selbstverständ-
lich haben Frauen und 
Männer die gleiche 
Chance der Krokus-
blüten-Star für Husum 
zu werden“, so Peter 
Cohrs, Vorsitzender 
der Husumer Werbege-
meinschaft. Neben ei-
nem bunten Programm 

- wie Stadtführungen und Rundgänge mit 
dem Nachtwächter - findet am Schloss ein 
Kunsthandwerkermarkt statt. Auf dem Hu-
sumer Marktplatz lädt einen Blumenmarkt 
zum Schauen, Staunen und Kaufen ein. Na-
türlich werden dort auch Krokusse angebo-
ten. Der anschließende Sonntag (25.) ist ver-
kaufsoffen. Viele Geschäfte in der Stadt und 
im Gewerbegebiet Ost laden zum Bummeln 
ein von 12:00 Uhr bis 17:00 Uhr.
Text: Sonja Wenzel, Foto: Oliver Franke

KROKUSBLÜTE BEIM SCHLOSS VOR HUSUM

6 50 4 53
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Rickert GmbH & Co. KG 
Kfz-Sachverständigenbüro

Andreas-Clausen-Str. 5, ☎ 04841 / 800282
www.ingrickert.de

Bürotechnik Nord GmbH 

Siemensstraße 28, ☎ 04841 / 89680
www.btnord.de

– Weil jedes System einzigartig ist. – 

 Haben Sie alle Daten 
gut unter Verschluss?
Ab 25. Mai 2018 gilt die DSGVO

Das kann teuer werden. Am 25. Mai 2018 tritt die EU-Datenschutzgrundverordnung 

(DSGVO) in Kraft. Ohne Übergangsfrist müssen Unternehmen ab diesem Stichtag 

die gesetzlichen Vorschriften zum Umgang mit personenbezogenen Daten einhalten. 

Andernfalls drohen extrem hohe Geldstrafen. 

Gehen Sie kein Risiko ein! Wir machen Sie fi t für die DSGVO – 

jetzt Beratungstermin vereinbaren: 

Bürotechnik Nord GmbH 

Siemensstraße 28

D-25813 Husum

Fon 04841 8968 - 0

www.btnord.de

Jetzt 

aber schnell!

Ab 25. Mai 2018

gilt die DSGVO –

auch für Sie!

BTNO_1700_PP_018 Anzeige IGO-Magazin 185 x 257 mm 16082017.indd   1 24.08.17   16:48

Dr. Dämmrich Unternehmens- 
beratung GmbH
Otto-Hahn-Str. 12-16, ☎ 04841 / 8944621 
www.daemmrich.de

Ihr Partner für Organisation-
& Personalentwicklung-   -

Die Lackprofis

Robert-Koch-Str. 5, ☎ 04841 / 9396500 
www.die-lackprofis.de

Wenn der Lack mal ab ist…
kommen Sie zu uns!

JÖRG FALKENBERG • ROBERT-KOCH-STR. 5 • 25813 HUSUM • WWW.DIE-LACKPROFIS.COM • TEL. 9396500
      Lackierungen aller Art • Unfall • Versicherungsschäden • Effektlackierungen • Dellen ziehen • Kunststoffreparatur

-   -

140

016

099

– Wir KÜSsen Ihr Auto ! – 

MSM Werbeagentur & Verlag GmbH

Otto-Hahn-Str. 31, ☎ 04841 / 9389992
www.friesenanzeiger.de 080

hagebaumarkt husum

Siemensstr. 30, ☎ 04841 / 66300
www.hagebaumarkt-husum.de

– Hier hilft man sich – 

newmediaworks

Otto-Hahn-Str. 31, ☎ 04841 / 9388016
www.new-media-works.de

– Werbung aus einer Hand – 

050

041

084

Premium Adresseintrag
Beratung und weitere Informationen

Anke Schäfer
Tel.: 04841 – 93 89 992
Mobil: 0171 – 20 95 654
Fax: 04841 – 93 89 991

a.schaefer@igo-magazin.de
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  Angelbedarf  
  90  Ovens Angelgeräte GmbH
  Andreas-Clausen-Str. 2, 04841 / 72432, 
  www.meerforelle.net

  Automatenservice 
  24  Drews Automaten GmbH
  Siemensstr. 23, 04841 / 9800

  156  Junghanns Automaten
  Marienhofweg 82, 04841 / 82742

  Banken / Kapital 

  Deutsche Bank Finanzagentur
  Markt 28-30,  04841 / 661411  
  www.db.com

 85  Nord Ostsee Sparkasse 
  (ServiceCenter)
  Siemensstr. Fachmarktzentrum,  
  04841 / 89988053, www.nospa.de 

  133  Postbank Finanzberatung AG 
  Flensburger Chaussee 38,   
  04841 / 776810

 61  VR Bank Westküste eG
  (Geldautomat)
  Andreas-Clausen-Str., im Plaza-Center
  www.vrbank-westkueste.de

  Bau  

  Claus Clausen
  Grüntal 14, 25873 Oldersbek, 
  04848 / 275

  42  Gewerbebau Nord GmbH
  Robert-Koch-Str. 19, 04841 / 96880, 
  www.gewerbebaunord.de

  70  Günter Erichsen GmbH
  Ostenfelder Str. 1-3, 04841 / 71341,
  www.abbruch-erichsen.de

  131  Haselund Holzhäuser GmbH
  Carl-Benz-Straße 2, 04841 / 9399450
  www.tafelbau.com

 65  Ingenieurbüro Gebäude- und 
  Dachsanierung NF UG 
  (haftungsbeschränkt)
  Gutenbergstr. 15, 04841 / 935120

 86  ISOTEC-Fachbetrieb
  Liebigstr. 7-9, 04841 / 4042741
  www.isotec.de/petersen

  111  Dachdeckerei Knitel GmbH & Co. KG
  Robert-Koch-Str. 52, 04841 /  77 28 300  
  www.knitel-dachdeckerei.de

  117  Marmor Zühlke
  Am Schulwald 13-17, 04841 / 72906

  145  Maurer und Zimmerei Opitz
  Otto-Hahn-Str. 43, 04841 / 9389775

  155  Richard Hoff u. Söhne GmbH & Co. KG 
  Mühlenweg 24, 04841 / 72897  
  www.hoff-husum.de

 106  Talis Holzhäuser
  Johannes-Mejer-Str. 20
  04841 / 961410, www.talishaus.de

  Baumarkt  
 50  Hagebaumarkt GmbH & Co. KG 
  Siemensstr. 30, 04841 / 6630-0,  
  www.hagebaumarkt-husum.de

 93  Plaza Bau-Garten Center
  Robert-Koch-Str. 15, 04841 / 96750
  www.plaza.de

  Bekleidung/Schuhe 

  Leder Meißner GmbH
  Markt 21, 04841 / 2730
  www.leder-meissner.de

 98  Reno Schuh GmbH
  Siemensstr. 45b, 04841 / 71006
  www.reno.de

  103  Sporthaus Husum e.K.
  Siemensstr. 41, 04841 / 96000

  Bildung  
  157  Salo Bildung und Beruf GmbH
  Dieselstr. 8, 04841 / 7759520
  www.salo-ag.de

  Büro / IT  
  114  BürgerBreitbandNetz GmbH & Co.KG
  Industriestr. 33a, 04841 / 9042880
  www.buergerbreitbandnetz.de

  16  Bürotechnik Nord GmbH 
  Siemensstr. 28, 04841 / 89680
  www.btnord.de

  135  CSVnord
  Liebigstr. 15-17, 04841 / 779060
  www.csv-nord.de

  157  Triple-S.IT
  Flensburger Chaussee 17,   
  04841 / 804471,  www.triple-s.it

  Caravan & Camping 
  118  Wohnwagen Gutbier GmbH & Co. KG
  Industriestr. 31, 04841 / 96090
  www.wohnwagen-gutbier.de

  Elektrik  
 54  Dirk Hansen 
  Elektro- u. Windtechnik GmbH
  Otto-Hahn-Str. 8, 04841 / 75555
  www.hanwind.de

 92  Elektro Eckholdt
  Siemensstr. 27, 04841 / 1622

 25  Köster Elektro-Technik GmbH & Co.KG
  Robert-Koch-Str. 46, 04841 / 775330
  www.koester-et.de

 128   LichtStrom
  Carl-Benz-Str. 6, 04841 / 773326 
  www.licht-strom.net

 88  Olaf Hansen 
  Elektromaschinenbau GmbH
  Siemensstr. 25, 04841 / 7977

  Elektro-Fachmarkt 
  30  EURONICS XXL Husum
  Liebigstraße 12-14, 04841 / 779600
  www.euronicsxxl-husum.de

 31  expert Westküsten GmbH
  Siemensstr. 34-36, 04841 / 93170
  www.expert.de 

  100  Ruf Egon
  Kielsburger Str. 5b, 04841 / 93240

  Energie  

  Stadtwerke Husum GmbH
  Am Binnenhafen 1, 04841 / 89970
  www.stadtwerke-husum.de

  91  team energie GmbH & Co. KG
  Andreas-Clausen-Str. 3, 04841 / 89090
  www.team.de

  91  P. Peters Mineralöl GmbH & Co. KG
  Andreas-Clausen-Str. 3, 04841 / 73022

  113  Vestas Deutschland GmbH
  Otto-Hahn-Str. 2, 04841 / 9710
   www.vestas.com

  115  WEST GmbH
  Johannes-Mejer-Str. 8, 04841 / 96397-0
  www.westgmbh.de

  13  WKN AG
  Otto-Hahn-Str. 12-16, 04841 / 8944100
  www.wkn-ag.de

  Entsorgung  
 27  Ehrich Recyclinghof Husum 
  GmbH & Co. KG
  Johannes-Mejer-Str. 1, 04841 / 93183

  Fachhandel/Großhandel 
 4  August Thoms
  Otto-Hahn-Str. 22-24, 04841 / 73041
  www.august-thoms.de

 28  Elektro Großhandel Nordfriesland
  Liebigstr. 8, 04841 / 72201
  www.elektro-grosshandel-nordfriesland.de

  35  Friedrich Kraft GmbH
  Siemensstr. 51-53, 04841 / 96600
  www.kraft-autoteile.de

  43  Getränke Tadsen GmbH
  Schule 3, Oster-Ohrstedt, 04847 / 806650
  www.tadsen.de

  40  Georg-C. Hansen
  Marienhofweg 133-135, 04841 / 7710
  www.georg-c.de

 48  H.C. Caspersen KG
  Siemensstr. 8, 04841 / 93000
  www.caspersen-husum.de
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 60  Husumer Tabakwaren 
  Großhandel  Atlantik
  Otto-Hahn-Str. 18, 04841 / 96220
  www.rathmann-tabakwaren.de

  69  Johannes Topf Baubeschlag GmbH
  Siemensstr. 17, 04841 / 789-0
  www.topf-online.de

 76  MVC-Nord GmbH & Co KG
  Siemensstr. 15, 04841 / 776868
  www.mvc-nord.de

  129  maleco Farbwerk GmbH
  Flensburger-Chausssee 50, 04841 / 83820
  www.maleco.de

 148  MEGA e.G.
  Marienhofweg 128, 04841 / 4040810
  www.mega.de

  101  Sargkontor Nordfriesland
  Otto-Hahn-Str. 39, 04841 / 7702405

  89  Otto Jörgensen & Sohn GmbH
  Siemensstr. 55-57, 04841 / 800040
  www.o-joergensen.de

  139  Vollbrecht + Pohl KG 
  Dieselstr. 1, 04841 / 669020 
  www.vollbrecht-pohl.de

  Friseur  
  127  Art of Hair by POE
  Siemensstr. 28, 04841 / 6624188

  Fitness & Freizeit 
  132  clever fit, First Fit GmbH & Co. KG
  Dieselstraße 1, 04841 / 9396366 
  www.clever-fit.com

  34  Fitness-Centrum Husum GbR
  Robert-Koch-Str. 36, 04841 / 65656
  www.fitness-centrum-husum.de

  Fun Center Husum GmbH & Co.KG
  Ostenfelder Str. 64, 04841 / 7799411
  www.funcenter-husum.de
  
  Golf Club Husumer Bucht e. V.  
  Hohlacker, 04841 - 72238 
  www.gc-husumer-bucht.de

  70  Zaum & Zeug Husum
  Siemenstr. 39,  04841 - 669219

  Gastronomie  
  57  bäcker, bistro & cafe Heidi Römling
  Siemensstr. 30, 04841 / 668120

  14  Burger King
  Siemensstr. 55-57, 04841 / 779231
  www.burgerking-husum.de

  33  Fisch Schleger
  Siemensstr. 1, 04841 / 1241
  www.fisch-schleger.de

  39  Gaststätte Kielsburg
  Am Messeplatz 1, 04841 / 73925
  

  158  Hotel Rosenburg GmbH
  Schleswiger Chaussee 65,   
  04841 / 96050
  www.hotel-rosenburg.de
  72  Korfu Restaurant
  Siemensstr. 30, 04841 / 775100

  77  McDonald‘s Restaurant 
  Eugen Jüchter e.K.
  Flensburger Chaussee 40,   
  04841 / 93340

  159  Shamrock Husum e.K. 
  Osterende 137,  www.shamrock-husum.de

  67  Xing Xing Restaurant Betrieb GmbH
  Andreas-Clausen-Str. 14, 04841 / 7010

  Gastro-Service u. Anlagen 
  37  Gastro-Service Sven Thomsen
  Johannes-Mejer-Str. 2, 04841 / 773630

  Gebäudereinigung 
 12  Beyersdorf Dienstleistungen 
  GmbH & Co. KG
  Gutenbergstr. 30, 04841 / 93011
  www.beyersdorf.de

  46  Herpel Gebäudereinigung GmbH
  Westerweg 2 b, Horstedt,   
  04846 / 212200
  www.herpel-gebaeudereinigung.de

  Gesundheit  
  82  Naturheilpraxis Ute Thomsen-Loos
  Harmen-Grapengeter-Str. 3,   
  04841 / 1078,  www.fdh-sh.de

  83  Naunapper Physiotherapie
  Robert-Koch-Str. 36, 04841/ 9388304

  144  Staggenborg - die Apotheke
  Andreas-Clausen-Str. 2, 04841/ 938780

 147  Timo Lübke Dentaltechnik GmbH & Co. KG
  Robert-Koch-Str. 44, 04841/ 71037
  www.luebke-dental.de

  Haus & Garten 
  160  Gartengestaltung Klinge  
  Augsburg 4, 04841 – 9880
  www.kwklinge.de

  161  GartenSchön Knut Hansen
  Osterhusumer Str. 103, 04841 – 75882
  www.gartenschoen-knuthansen.de

  20  Constanta Grundstücksverwaltungs- 
   gesellschaft mbH&Co. zweite KG
  Industriestr. 30a, 04841 / 89890

  Heizung/Lüftung/Sanitär 
  55  Harald P. Walter GmbH
  Otto-Hahn-Str. 5, 04841 / 770910
  www.walter-waermetechnik.de

  58  Heiko Andresen GmbH
  Industriestr. 40-42, 04841 / 1080 
  www.heizung-andresen.de

  

1.000.000 
Euro Gesamtwert wurden von den 

Husumern verschenkt

  

15 & 25 
Euro Kartenwert sind besonders 

beliebt, Ihr Anteil macht mehr als 75 
Prozent der verkauften Karten aus

 

4 
Jahre nach ihrem Start, hat sich die  

HusumCard zu einem  
Erfolgsgaranten entwickelt

 

42.000 
Gutscheinkarten wurden  
mittlerweile ausgegeben

  

21 
Ausgabestellen, inklusive aller Bank-
filialen der Nord-Ostsee Sparkasse 

und der VR Bank Westküste eG

  

100 
Husuner Geschäfte und  

Gastronomen akzeptieren die  
HusumCard als Zahlungsmittel
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  110  Thomas Siemen 
  Heizung-Lüftung-Sanitär
  Otto-Hahn-Str. 35, 04841 / 3971

  121  Wullenweber GmbH & Co. KG
  Liebigstr. 20, 04841 / 80180
  www.heizung-wullenweber.de

  Immobilien  

  Nordsee Immobilien A. Clausen
  Damm 2, 04841 / 773478 
  www.nordsee-immobilien-sh.de

  Industrie  
  53  Hansa-Flex AG
  Dieselstr. 7, 04841 / 669555
  www.hansa-flex.com

 59  Husumer Kunststofftechnik
  Liebigstr. 11 -13, 04841 / 73550
  www.husumer-kunstofftechnik.de

  66  Ipsen Edelstahltechnik GmbH & Co. KG
  Marienhofweg 141, 04841 / 1545
  www.ipsen-technik.de

  116  Wiedemann GmbH
  Siemensstr. 16-18, 04841 / 778-0
  www.wiedemann-technik.de

  125  FTCap Fischer & Tausche  
  Capacitors Group
  Carl-Benz-Str. 1, 04841 / 89570
  www.ftcap.de

  Ingenieurbüro  
   81  Ingenieurbüro Henning Holst
  Industriestraße 14, 04841 / 98100
  www.ing-holst.de

  108  Thiesen + Bremser, Ing.-Büro 
  für Bauwesen
  Otto-Hahn-Str. 6, 04841 / 96020
  www.thiesen-bremser.de

  Kälte- und Klimatechnik 
 71  Knudsen Kältetechnik GmbH
  Dieselstr. 4, 04841 / 6652966
  www.kkt-sh.de

  38  Sethe - Technik
  Otto-Hahn-Str. 11, 04841 / 7003
  www.gastrotec-husum.de

  104  Steuer Kälte-Klima 
  Großküchentechnik GmbH
  Robert-Koch-Str. 24, 04841 / 9000

  Küchen/Weiße Ware 

  Küchen Christian GmbH & Co. KG 
  Olderuper Str. 3, Arlewatt, 04846 / 6490
  www.kuechen-christian.de

  123  XXL Jacobsen
  Elektro-Hausgeräte u. Küchen
  Siemensstr. 33, 04841 / 1002
  www.xxl-jacobsen.de

  Kommunikation 
  36  Funktechnik Thiesen GmbH
  Otto-Hahn-Str. 21, 04841 / 7015

  134  netpart service GmbH
  Siemensstr. 28, 04841 / 77909700
  www.netpart.de

  Lackiererei  
  140  Die Lackprofis
  Robert-Koch-Str. 5, 04841 / 9396500

  153  Karosserie- &
  Lackierzentrum Husum GmbH
  Dieselstraße 10-12, 04841 / 9043060
  www.lackzentrum-husum.de

 96  Rehm Lackierung GmbH
 141  Otto-Hahn-Str. 10, 04841 / 75271
  Carl-Benz-Str. 12

  Metallverarbeitung 
  120  Wolfgang Frey, 
  Stahl- u. Leichtmetallbau GmbH
  Robert-Koch-Str. 12-14, 04841 / 96820

  Mobilität  
  2  Aral-Center Feddersen
  Flensburger Chaussee 50,   
  04841 / 72690

  5  Auto Centrum Lass GmbH & Co. KG
  Industriestr. 37, 04841 / 71194
  www.autocentrum-lass.de

  6  Autohaus Albert Bauer Husum GmbH
  Robert-Koch-Str. 40, 04841 / 7767-0
  www.bauergruppe.de

  7  Autohaus Stephan Jonas
  Otto-Hahn-Str. 27, 04841 / 71091
  www.autohaus-jonas.de

  8  Autohaus Kath GmbH & Co. KG
  Andreas-Clausen-Str. 5, 04841 / 8353-0 
  www.kath-gruppe.de

  136  Autohaus Vangerow GmbH
  Robert-Koch-Str.23, 04841 / 73857
  www.autohaus-vangerow.de

  137  Autopflege bei Erion 
  Robert-Koch-Str. 23 a, 04841 / 809622

  10  Auto-Service-Center Husum 
  GmbH & Co KG
  Robert-Koch-Str. 20, 04841 / 9397878
  www.asc-husum.de

  11  Auto-Vertrieb Kielsburg GmbH
  Robert-Koch-Str. 8-10, 04841 / 96970
  www.avk-husum.de

  15  Büge Autoteile Nord GmbH & Co.KG
  Siemensstr. 24, 04841 / 938750
  www.buege.de

  23  Car Dressers
  Dieselstraße 10-12, 04841 / 7721155

  19  Christiansen Zweiradsport
  Robert-Koch-Str. 34, 04841 / 93293 
  www.hondachris.de

  32  Fahrschul Zentrum Nordfriesland
  Dieselstr. 6, 04841 / 3465
  www.fahrschul-zentrum-nordfriesland.de

  126  Fahrzeugaufbereitung Bünz
  Flensburger Chaussee 50, 
  04841 / 8038220
  www.fahrzeugaufbereitung-buenz.de

  51  Hans Carstens GmbH
  Robert-Koch-Str. 32, 04841 / 96960
  www.hans-carstens.de

  17  Karosseriebau Nissen
  Harmen-Grapengeter-Str. 8, 
  04841 / 7006

  9  Klaus+Co. Grands Garages GmbH 
  Robert-Koch-Str. 11, 04841 / 96980
  www.klaus-co.de

 21  KÜS Kfz-Prüfstelle Lohner
  Robert-Koch-Str. 21, 04841-4042655
  www.mark-lohner.de

  162  Nord-Ostsee Automobile
  Schleswiger Chaussee 98, 04841 / 9730
  www.nord-ostsee-automobile.de

  87  Nutzfahrzeug-Service-Husum
  Siemensstr. 7-9, 04841 / 939950

  Raudzus Nutzfahrzeuge GmbH
  Bredstedter Straße 2-8, 04841 / 898913
  www.raudzus.de

  163  Reifen Strasser
  Schleswiger Chaussee 92, 
  04841 / 773222, www.reifenstrasser.de

  99  Rickert GmbH & Co. KG 
  Kfz-Sachverständige
  Andreas-Clausen-Str. 5, 04841 / 800282  
  www.ingrickert.de

  64  Shell Station
  Schleswiger Chaussee 90, 
  04841 / 662666, www.shell-bruhse.de

  112  TÜV Nord-Mobilität GmbH & Co. KG
  Robert-Koch-Str. 30, 04841 / 1656

  122  Wüstenberg Landtechnik 
  GmbH & Co. KG
  Am Schulwald 3-5, 04841 / 96780 
  www.wuestenberg-landtechnik.de

  Privat  

  Erwin Jacobsen
  Hans Joachim von Hofe
  Hans Nissen
  Michael Grenz
  Volker Ebel
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  Recht  
  52  RA Hans Straßer
  Robert-Koch-Str. 2-4, 04841 / 7709780   
  www.hans-strasser.de

  95  Osmers Rechtsanwaltskanzlei
  Flensburger Chaussee 62, 
  04841 / 770220,  www.husumeranwalt.de

  73  RA Linda Siewertsen
  Robert-Koch-Str. 2-4, 04841 / 7709780 
  www.linda-siewertsen.de

  Reisen  
  97  Reisebüro Grunert GmbH & Co. KG
  Siemensstr. 7-9, 04841 / 78715
  www.reisebuero-grunert.de

  TUI Travelstar Reisebüro Dreimühlen
  Ostenfelderstr. 68, 04841 / 662584
  www.reisebuero-dreimuehlen.de

  Soziales  
  3  Arche, Unterstütztes Wohnen
  Otto-Hahn-Str. 29, 04841 / 935556

  62  Husumer Werkstätten
  Dieselstr. 18, 04841 / 987 0
  www.wfbm-husum.de

  Steuern  
  1  ADVERTIDO Steuerberatungs-
  gesellschaft GmbH & Co. KG
  Industriestr. 30, 04841 / 779620
  www.advertido.de

  130  Carstensen Steuerberatung
  Flensburger Chaussee 62, 
  04841 / 89610,  www.stb-carstensen.de

  44  Greve & Bauer Steuerberatungs-
  gesellschaft mbH & Co.KG
  Am Messeplatz 4, 04841 / 96200
  www.steuerberater-nf.de

  49  IHR KANZLEIHAUS Feddersen | 
  Jochimsen | Christiansen | Markussen
  Steuerberatungs GmbH
  Flensburger Chaussee 38, 
  04841 / 663317, www.kanzleihaus-vioel.de

  Kanzlei Grunow GbR
  Schobüller Weg 18, 04841 / 82000
  www.kanzleigrunow.de

  150  ttp AG Steuerberatungsgesellschaft
  Robert-Koch-Str. 18, 048 41 / 89340
  www.ttp.de

  119  PJJ Steuerberatungsgesellschaft mbH  
  & Co. KG   
  Industriestraße 22, 048 41 / 89600
  www.pjj-husum.de

  Tierarzt  
  109  Thomas Mill    
  Gutenbergstr. 11, 04841 / 1330
 
  Tischlerei  
  151  MMP Tischlerei
  Robert-Koch-Straße 42, 04841 / 803508
  www.der-tischler-wars.de

  79  Ferdinand Petersen GmbH & Co. KG
  Liebigstr. 19-21, 04841 / 72222

  149  TIPA GmbH & Co KG
  Liebigstraße 21, 04841 / 772030 
  www.tipa.de

  56  Tischlerei Schulz
  Industriestr. 1, 04841 / 93037
  www.schulz-husum.de

  Transport  

  Flughafen Husum GmbH & Co. KG
  Am Flugplatz, 04841 / 96660
  www.husum-flughafen.de

 146  On Tour Shuttle GmbH & Co. KG
  Gutenbergstraße 28, 04841 / 871871
  www.ontourshuttle.de

  102  Spedition Nicolaysen GmbH
  Harmen-Grapengeter-Str. 7,   
  04841 / 96520

Wir wünschen unseren Kunden frohe Ostern!
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  Unternehmensberatung 

  Concept Nord Unternehmens-
  beratungs GmbH
  Hafenstr. 1, 04841 / 776840
  www.concept-nord.de

 41  Dr. Dämmrich Unternehmensberatung
  GmbH
  Otto-Hahn-Str. 12-16, 04841 / 8944621
  www.daemmrich.de

  Freiraum mit System - Claudia Hansen
  25866 Mildstedt, 04841 / 8048462
  www.freiraum-mit-system.de

 45  Rewiet Unternehmensberatung
  Dieselstr. 8a, 04841 / 9399461
  www.rewiet-unternehmensberatung.de

  Veranstaltungen 
  63  Messe Husum & Congress GmbH & Co. KG
  Am Messeplatz 16-18, 04841 / 9020
  www.messehusum.de

   74  Louis Vespermann & Sohn oHG
  Marienhofweg 116, 04841 / 73326

  Stonehenge-Pro-Audio
  Mühlendamm 32, 04841 / 93193
  www.stonehenge-pro-audio.de

  Vermietung  
  47  H&M Arbeitsbühnen GmbH
  Otto-Hahn-Str. 33, 04841 / 9056579 
  www.hum-avs.de

  142  Zeltverleih Brodersen
  Liebigstraße 17 a, 04841 / 72443
  www.zeltverleih-brodersen.de

  Versicherung  
  138  ARAG 
  Gutenbergstr. 28, 04841 / 776950 

  Barmer GEK
  Hohle Gasse 18, 0800 / 3320600
  www.barmer-gek.de

 154   Capital-Concept Assekuranz GmbH
  Otto-Hahn-Str. 12-16, 04841 / 8944938
  www.cca-gmbh.de

  124  Versicherungskontor Wolf & Haase GmbH 
  Flensburger Chaussee 62, 04841 / 7792000
  www.verskontor.de

  Warenhaus  
  26  E center Jessen
  Siemensstr. 34-36, 04841 / 9760

  94  famila Handelsmarkt
  Andreas-Clausen-Str. 2, 04841 / 9860

  Werbung  
  105  Digitale Medien 
  Am Messeplatz 4, 04841 / 93030
  www.dmedien.com

  143  Die Werbeagentur
  Am Schulwald 9, 004841 / 7723137
  www.diewerbeagentur.sh

  29  Erzmoneit Werbeland
  Johannes-Mejer-Str. 12, 04841 / 939870
  www.erzmoneit.de

  Eventmal.de
  Friedrichstr. 40, 04841 / 9056430
  www.eventmal.de

  KLAREKANTE werbeagentur
  Asmussenstr. 10, 04841 / 9373858
  www.klarekante-werbeagentur.de

  80  MSM Werbeagentur & Verlag GmbH
  (Friesenanzeiger)
  Otto-Hahn-Str. 31, 04841 / 9389992
  www.friesenanzeiger.de

  84  newmediaworks
  Otto-Hahn-Str. 31, 04841 / 9388016
  www.new-media-works.de

  18  NF-Palette
  Flensburger Chaussee 62, 04841 / 83560,
  www.nf-palette.de

  Schleswig-Holsteinischer
  Zeitungsverlag GmbH & Co.KG
  Markt 23, 04841 / 89650, www.shz.de

  U-Punkt Werbegestaltung
  Mauweg 27, Mildstedt, 
  04841 / 6626261
  www.deinewerbestation.de

  75  WBZ Werbezentrum GmbH
  Johannes-Mejer-Str. 16, 04841 / 66500
  www.werbezentrum.sh

  152  XL-Werbung
  Carl-Benz-Str. 41, 04841 / 9499333
  www.xl-werbung.de

  Wohnen  
  22  tejo‘s SB Lagerkauf
  Industriestr. 17, 04841 / 939680
  www.sb-lagerkauf.de

  107  Teppichhaus NF GmbH
  Industriestr. 5-7, 04841 / 96550
  www.teppich-nf.de

KAUFE VOR ORT 
Homepage relaunched

Die Initiative „Kaufe vor Ort“ hat 
gerade ihre überarbeitete Home-
page online gestellt. Grund hierfür 
war vor allem, so die Initiatoren 
Petra Blume und Markus Umland, 
dass sie „mobilfähiger“ werden 
musste und noch mehr Service für 
Besucher und die teilnehmenden 
Mitgliedsfirmen bieten sollte. Die 
Fachgeschäfte sind nun zusätzlich 
über die Ortsauswahl zu finden, 
alle Angaben sind übersichtlich und 
mit einem kurzen Abriss zu Ange-
bot und Service angeordnet. 

Die Kontaktdaten zeigen stets den 
Firmensitz an und die der„Business-
Mitglieder“ sind über einen QR-
Code direkt im Smartphone abruf- 
und speicherbar. Dazu wurde ein 
Fan-Shop eingerichtet. Auch eine 

Mitgliedschaft kann direkt von der 
Startseite aus angemeldet  wer-
den. „Wir haben festgestellt, dass 
viele Kunden in der Flut der Netz-
Informationen so manches Mal 
den Überblick verloren haben und 
sich freuen, wenn sie kompakt ‚ihr‘ 
Fachgeschäft vor Ort angezeigt be-
kommen. Der persönliche Kontakt 
wird in der anonymisierten Welt 
immer wichtiger“, so die Initiatoren. 

Mit dem Relaunch der Seite startet 
auch die Aktion „Frühlingserwa-
chen“ für Neumitglieder. Angespro-
chen sind alle Firmen, Dienstleister, 
Handwerker oder Kleinunternehmer, 
die sich für kleines Geld von ihren 
Kunden finden lassen wollen. Mehr 
Infos dazu auf www.kaufevorort.de. 
Text & Foto: Petra Blume
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maleco Farbwerk
Farben  Tapeten  Bodenbeläge  
Niederlassung Husum | Flensburger Chaussee 50 
Tel 04841 83 82 0 | Mo. - Fr. 7.00 - 17.00 Uhr

 www.maleco.de

FARBWERK SEIT 1889

Für alle kleinen und großen Feste…
UNSER PARTYSERVICE WIRD IHNEN SCHMECKEN:
Fisch aus eigener Räucherei, sowie Aufschnitt und 
Käse – immer lecker, frisch und liebevoll angerichtet.
So wird Ihr Buffet schnell zum Star auf jedem Fest.

• FISCHRESTAURANT • SPEZIALITÄTENGESCHÄFT •
• WOCHENMÄRKTE • EIGENE RÄUCHEREI •

www.fisch-schleger.de

M
Ä

R
Z

A
P

R
IL

M
A

I
JU

N
I

Messe Husum & Congress
04841 902-0 
info@messehusum.de

Das volle Programm im Veranstaltungskalender –  
hier im Heft zum Heraustrennen! 

FR., 09.03. BENEFIZKONZERT 20.00 UHR 
 TSS BIG BAND MIT LIONS CLUB 

  Tickets: Breklumer Bücherstube, Hattstedter Apotheke,  
Husumer Nachrichten, Optik Wesemann, Post im Gardinen- 
studio Carstensen (Viöl), Schlossbuchhandlung  

DO. – SO., NEW ENERGY HUSUM 10.00 – 18.00 UHR 
15. – 18.03. Tickets: new-energy.de/shop, Tageskasse  

DO., 22.03. LANDESTHEATER: 20.00 UHR
 5. SINFONIEKONZERT – „POESIE“ 

  Tickets: Eventim, Liesegang, NF Palette, Reisebüro Biehl,  
Schlossbuchhandlung, sh:z, Ticketonline, VHS Husum

SA. – SO., KROKUSBLÜTENFEST GANZTÄGIG
24. – 25.03.  Schlosspark; Eintritt kostenfrei 

SO., 08.04. HALLENFLOHMARKT 8.00 – 16.00 UHR
  Eintritt kostenfrei 

DO., 18.04. LANDESTHEATER: 20.00 UHR
 6. SINFONIEKONZERT – „DAS WEITE LAND“ 

  Tickets: Eventim, Liesegang, NF Palette, Reisebüro Biehl,  
Schlossbuchhandlung, sh:z, Ticketonline, VHS Husum 

SO., 15.04. BASTA „FREIZEICHEN“ – 18.00 UHR
 A-CAPPELLA-COMEDY 

  Tickets: NF Palette, Reisebüro Biehl, sh:z, Ticketonline 

SA., 21.04. folkBALTICA AUFTAKTKONZERT 20.00 UHR
  Tickets: Liesegang, sh:z, Reservix, Reisebüro Biehl 

SA., 21.04. HONKY TONK: ZACK ZILLIS 22.00 UHR
  Tickets: Eventim, Liesegang, NF Palette, Reisebüro Biehl,  

Schlossbuchhandlung, sh:z, Ticketonline, VHS Husum 

DI., 01. – THEATER MIT PUPPEN DI. 11.00 & 15.00 UHR
DO., 03.05. „PETTERSSON UND FINDUS: MI. 16.00 UHR 
 FEUERWERK FÜR DEN FUCHS“ DO. 16.00 UHR

 Tickets: Tageskasse jeweils eine Stunde vor Beginn 

SO., 06.05. HALLENFLOHMARKT 8.00 – 16.00 UHR
  Eintritt kostenfrei 

DI., 08. – ZIRKUS CHARLES KNIE DI. 16.00 & 19.00 UHR
DO., 10.05. Tickets: Tageskasse  

SO., 27.05. 7. HUSUMER ALLCARTREFFEN 8.00 – 18.00 UHR
 Tickets: Tageskasse

SA., 02.06. 175 JAHRE THEODOR STORMS CHOR 17.00 UHR
 „WOLFGANG AMADEUS MOZART –  
 MESSE IN C-DUR KV 167“ 

 Tickets: Schlossbuchhandlung

MO., 04.06. VERSÖÖK DAT MOL! 15.30 – 16.30 UHR 
 „AS DE MELK SUER WORR“
  Tickets: Tageskasse

UNSERE  HIGHLIGHTS 
IM FRÜHLING

MHC18_iGO 2_2018 90x257 Ssp.indd   1 02.03.18   13:29
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ERSTE-HILFE-AUSBILDUNG 

Wer seinen Führerschein macht 
oder einen Rettungsschwimm-
kurs absolvieren will, muss 
eine Erste-Hilfe-Ausbildung 
nachweisen. Am Samstag, dem 
24.03.2018, in der Zeit von 
08:00 bis 17:00 Uhr, findet der 
nächste Erste-Hilfe-Lehrgang 
bei der DLRG Husum e.V., Ma-
rienhofweg 147, in Husum statt. 
Unter der Leitung von Philip 
Maart und Robin Wendt erlenen 
die Kursteilnehmer, was sie beim 
Auffinden von Notfallpatienten 
oder bei Patienten mit akuten 
Erkrankungen tun müssen. Da-

bei wird die Herz-Lungen-Wie-
derbelebung ebenso trainiert, 
wie das Anlegen von Verbänden. 
Der Kurs richtet sich auch an die-
jenigen, die ihre vorhandenen 
Kenntnisse auffrischen möchten. 
Nicht-DLRG-Mitglieder zahlen 
25 Euro, DLRG-Mitglieder 15 
Euro. Mitzubringen sind beque-
me Kleidung und gute Laune. 
Die Teilnehmerzahl ist begrenzt 
auf 17 Personen. Anmeldung un-
ter Telefon 04841-7007 oder per 
E-Mail ausbildung@husum.dlrg.
de. Meldeschluss ist am Mitt-
woch, 21.03.2018.

 24.03.   8:00 UHR  DLRG HUSUM

STADTMARKETING – 
DER HUSUMER WEG

Rund 130 interessierte Husume-
rinnen und Husumer sind am 26. 
Februar der Einladung der Stadt 
Husum, des Commerziums und 
der IHK Flensburg gefolgt, um 
sich im NCC Husum über das The-
ma Stadtmarketing zu informie-
ren. 

Einer der Gastredner war Jür-
gen Block, Geschäftsführer der 
Bundesvereinigung City- und 
Stadtmarketing Deutschland e. V., 
Berlin. Um ein erfolgreiches Stadt-
marketing umzusetzen, sind sei-
ner Meinung nach besonders die 
Aspekte Konzeptarbeit, Kommu-
nikation und Kooperation wichtig. 
Stefan Borgmann, Geschäftsfüh-
rer der Eckernförde Touristik und 
Marketing GmbH, berichtete über 
konkrete Erfahrungen in seinem 
Verantwortungsgebiet. Schon re-

lativ einfache Projekte, wie The-
men-Stadtpläne oder die gezielte 
Vermarktung des Wochenmark-
tes, konnten hier große Effekte 
für die Entwicklung des Standor-
tes erzielen. 

Jonathan Seiffert, Referent für 
Stadtentwicklung und Handel 
bei der IHK Flensburg, gab einen 
Ausblick auf die weiteren Schritte: 
Vertreter von Wirtschaft, kommu-
naler Verwaltung und Politik wer-
den in zwei Workshops – einer zu 
Inhalten und Themen sowie einer 
zu Organisationsformen und Fi-
nanzen – an der Ausgestaltung 
des Husumer Weges arbeiten. 
Die Workshops sind geplant bis 
zum Sommer dieses Jahres und 
werden durch die IHK Flensburg 
begleitet. 
Text: IHK Flensburg
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Ehrich Recyclinghof Husum 
GmbH & Co. KG
Tel. 04841 - 93183 

Ö� nungszeiten
Mo. - Fr.: 07.30 - 16.00 Uhr
Sa.:  09.00 - 12.00 Uhr

Etwas zu entsorgen?

Kein Problem – wir machen das!

Etwas zu entsorgen?Etwas zu entsorgen?Etwas zu entsorgen?Etwas zu entsorgen?

Wenn Du zu 
uns kommst:
Er kam mit seinem Altauto. Auf dem Hänger 
jede Menge Stahlschrott, Nicht-Eisen-Metalle, 
Bauabfälle, Kunststo� e, Altholz und noch ein 
bisschen Grünschnitt. Auf dem Rücksitz lagen 
alte Akten, Papier und Pappe.

Wenn wir mit
Dir fertig sind:
Er kam mit seinem Altauto. Auf dem Hänger 
jede Menge Stahlschrott, Nicht-Eisen-Metalle, 
Bauabfälle, Kunststo� e, Altholz und noch ein 
bisschen Grünschnitt. Auf dem Rücksitz lagen 
alte Akten, Papier und Pappe.

www.ehrich-rh-husum.de

Die Ehrich Gruppe – 5 Mal im Norden!
Abbruch, Entsorgung und Containerservice – für Dich vor Ort

Ehrich Recyclinghof Husum Ö� nungszeiten

Neu: Rückbau und Verwertung von Windenergieanlagen



Robert-Koch-Str. 32
25813 Husum

Tel.: 04841-9696-0

Wir beraten Sie gerne und freuen uns auf Ihren Besuch bei uns in Husum.

Wir 
beraten Sie 

gerne!
Monika Winther
0 48 41 - 96 96 -15

Detlev Schmidt-Petersen
0 48 41 - 96 96 -14

Holger Güttler
0 48 41 - 96 96 -279

z.B. Audi A4 Avant
2.0 TDI S tronic (150 PS)  

Hauspreis

32.980 €
UPE 43.480 €

Sie 
sparen   10.500 €

Farbe: Brillantschwarz

Ausstattung: Komfortklimaautomatik 3-Zonen, Connectivity-Paket,
Einparkhilfe hinten, Akustikverglasung Türscheiben vorne, Fernlichtasisstent,
Sitzheizung vorn, Glanzpaket, Vorrüstung für Anhängevorrichtung u.v.m.

Kraftstoffverbrauch l/100 km: innerorts 4,8; außerorts 3,6; kombiniert 4,0; 
CO2-Emissionen g/km: kombiniert 104 

Farbe: Brillantschwarz
 
Ausstattung: Komfortklimaautomatik, Connectivity-Paket, 
Einparkhilfe hinten, Fernlichtasisstent, Sitzheizung vorn, 
Vorrüstung für Anhängevorrichtung, 
Außenspiegel elektrisch u.v.m. 

Kraftstoffverbrauch l/100 km: 
innerorts 5,3-5,1; außerorts 4,1-3,8; 
kombiniert 4,6-4,3; 
CO2-Emissionen g/km: kombiniert 119-112   

 

z.B. Audi A3 Sportback
2.0 TDI sport (150 PS) 

z.B. Audi A6 Avant  
3.0 TDI S tronic (218 PS) 
Farbe: Ibisweiß

Ausstattung: MMI Navigation plus MMI touch, Komfortklimaautomatik  4-Zonen,
Einparkhilfe Plus, Multifunktions-Sportlederlenkrad, Sitzheizung, Sportsitze, 
Vorrüstung für Anhängevorrichtung u.v.m. 

Kraftstoffverbrauch l/100 km: innerorts 5,1-4,9; außerorts 4,6-4,4; 
kombiniert 4,8-4,6; CO2-Emissionen g/km: kombiniert 124-119   

Hauspreis

47.980 €
UPE 63.185 €

Sie 
sparen 15.205 €

 

Familienbetrieb seit 1933

Unwiderstehlich.
Die wahrscheinlich besten Angebote an der Küste.
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Leistung: 110 kW (150 PS)
Fahrzeugpreis: € 28.980,-
+ KSB-Beitrag: € 1.006,15
- Anzahlung: € 6.395,50
= Nettodarlehensbetrag: € 23.590,55
+ Zinsen € 761,45
= Darlehnssumme: € 24.352
Sollzinssatz (gebunden) p.a.: 0,99 %
Effektiver Jahreszins: 0,99%
Vertragslaufzeit: 48 Monate
Schlussrate: € 14.800,-
48 monatliche Finanzierungsraten à € 199,–
Gesamtbetrag: € 30.747,60

* Finanzierungsbeispiel
Das Angebot basiert auf einer jährlichen 
Fahrleistung von 15.000 km.

Tageszulassung ohne KM

EU-NEUWAGEN

Automatik

Automatik

 Komfortklimaautomatik, Connectivity-Paket, 
Einparkhilfe hinten, Fernlichtasisstent, Sitzheizung vorn, 

Tageszulassung ohne KM

€ 199,-*
monatliche Rate

inkl. Kreditschutzbrief

Hauspreis

28.980 €
UPE 37.500 €

Sie 
sparen 8.520 €


